

LANAS PARA LABORES
"Vendava" y "Esmeralda"
CALIDADES SELECTAS
Todo el colorido de moda
RECLAMELA A SU PROVEEDOR HABITUAL

EDITORIAL

Espíritu de independencia

La viril y españolísima proclama del alcalde de Mostoles en la histórica fecha del 2 de mayo de 1808, es para nosotros y para el mundo, un exponente magnífico del indomable espíritu de independencia de nuestro pueblo del que tan copiosas y gloriosas expresiones pueden encontrarse en la historia patria. El incontenible sacudimiento popular que frente a cualquier dominación extranjera se registra siempre en la historia de España, tuvo una de sus más bellas y emocionantes expresiones en aquellas palabras de don Andrés Torrejón ante la invasión de las huestes napoleónicas: "La Patria está en peligro. Madrid parece víctima de la perfidia francesa. ¡Españoles: Venid a salvarla!". En nuestra por autonomía guerra de la Independencia, el manifiesto del alcalde de Mostoles constituye un símbolo del heroísmo español, siempre vivo y asombroso para defender la integridad y la libertad de la Patria.

Hoy, en este 2 de mayo, fiesta de la Independencia, también conmemoramos la victoria de España en su guerra de Liberación. La traslación conmemorativa que ocasionalmente se ha impuesto para esta última, ha determinado la coincidencia. Pero, aun cuando la coincidencia conmemorativa sea puramente ocasional, substancialmente también ambas gloriosas efemérides aparecen unidas, informadas de un mismo espíritu de independencia nacional. Si no es exactamente coincidente en una y otra la naturaleza y significación de las fuerzas invasoras, sí es igual el heroico impulso popular para defender la libertad de la Patria, tan gravemente amenazada en la más reciente ocasión por la invasión artera y criminal de las fuerzas al servicio del más brutal imperialismo.

Por eso ha sido verdaderamente feliz y oportuna la iniciativa del Frente de Juventudes, que tan cordial eco ha encontrado en todo el pueblo español, de ofrecer en este día al Caudillo el nombramiento de alcalde de Mostoles. Si el nexo espiritual entre una y otra epopeya, como decíamos antes, es bien patente, la encarnación del heroísmo y del sentido de independencia españolas que en el pasado siglo se nos muestra en Andrés Torrejón, la vemos hoy manifestada en el más alto grado en Francisco Franco, vencedor como Caudillo militar y como gobernante de las más poderosas fuerzas que a todo lo largo de la Historia han cercado y pretendido esclavizar a España.

España va a celebrar este 2 de mayo sintiendo en sus entrañas el gozo de tener por conductor a quien mejor podía simbolizar su glorioso espíritu de independencia.

Varias bombas estallaron ayer en Buenos Aires

Perón habló en su mensaje al Congreso de la aspiración de unirse entre los países sudamericanos, y de la oposición propalando falsedades a la inmensa multitud congregada ante la Casa Rosada le pidió unión y que le dejen actuar a él, evitando la acción colectiva, que haría el juego al enemigo

BUENOS AIRES, 1.—Una bomba estalló a la una y tres minutos de la tarde—hora española—a me-

Gratitud y adhesión al Caudillo

SEVILLA, 1.—La Diputación Provincial celebró sesión ordinaria bajo la presidencia de don Ramón Carranza, marqués de Soto Hermoso. Acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación para con Su Excelencia el Jefe del Estado, quien, al recibir a la Corporación en plena audiencia del día 20 de abril, mostró el más generoso interés por cuantos problemas atañen a la provincia de Sevilla, y su adhesión incondicional en la venturosa oportunidad de su reciente estancia en la capital.

CÓRDOBA, 1.—La Comisión Municipal Permanente acordó en su sesión de esta noche expresar a Su Excelencia el Jefe del Estado y a los ministros que lo acompañaron a su visita a esta ciudad la honda gratitud del pueblo cordobés por el honor que le hizo de sumarse y realizar los actos conmemorativos del V centenario del Gran Capitán. También se acordó felicitar igualmente a la Comisión nacional de este centenario y al alcalde de Córdoba.

FUE OIDA DESDE EL INTERIOR

BUENOS AIRES, 1.—La explosión de la bomba colocada cerca del edificio del Congreso fue oída desde el interior de éste. El artefacto era de mecanismo de relojería, y había sido escondido en el andamiaje de una casa en construcción, correspondiente al número 187 de la calle Pozos. Fue descubierto por el policía Hernán Pavia, pero no dio tiempo a éste a impedir que estallara. Se confirma que no ha habido víctimas.

Momentos antes fueron vistos por aquel lugar un hombre de unos 30 años y una mujer de unos 50, que llevaban un paquete. Luego desaparecieron rápidamente, y se sospecha que sean quienes dejaron la bomba.—(Efe)

ESTALLARON VARIAS

BUENOS AIRES, 1.—Nuevos informes sobre la serie de explosiones de bombas, producidas hoy en esta capital, dicen que, después de la Plaza Rodríguez Peña y de la segunda explosión en la Plaza de Francia, a menos de ochenta metros de la residencia de Perón, han estallado otras bombas en la Plaza de Irlanda, en el mercado de aastos y en otros dos lugares de la ciudad.

MENSAJE DE PERÓN AL CONGRESO

BUENOS AIRES, 1.—En su mensaje al Congreso, el presidente Perón habló de las aspiraciones de las naciones sudamericanas a unirse, y afirmó que tanto los elementos opositivos en el interior como los agentes del imperialismo, ayudados por malos argentinos, en el exterior, tratan de crear la impresión de desorden en este país para poder decir:

"¿Cómo puede Perón aspirar a una unión sudamericana, si no es capaz de resolver sus problemas internos?" El presidente atacó particularmente a las agencias norteamericanas de información por su difusión de mentiras distorsionadas de noticias, con el fin de crear la impresión de que la Argentina atraviesa una crisis económica.

También citó un despacho del periódico de Boston "Christian Science Monitor", según el cual la segunda ата a la Argentina una vez cada siglo, y ningún Gobierno sobrevive a ella. "La Argentina y su Gobierno han sobrevivido—dijo el presidente— a tres sequías seguidas; y ahora, con buenas cosechas otra vez el país marcha hacia la prosperidad. Ese periódico sabe tanto de cosechas como nosotros de lapeontología."

"El pueblo argentino, al que representáis, debe ser juez—dijo el presidente— de las calumnias propaladas por el mundo por un grupo reducido de extranjeros, indignos de nuestra buena voluntad y de nuestra hospitalidad. No me limitaré a denunciar la campaña internacional de calumnia contra la República que llevan a cabo tres agencias norteamericanas de información. Nos pido realicéis una investigación urgente, total y rápida, e impongáis la sanción apropiada que sirva de ejemplo, y por

muchos años, de cómo se defiende un pueblo de sus enemigos, incluso cuando, para vergüenza de los auténticos periodistas servidores de la verdad, disfrazan sus mentiras con la máscara de periodistas inocentes.

El presidente añadió: "En todo el mundo occidental, la situación de la Argentina es presentada como de crisis, con el fin de demostrar que la justicia social no es sino una consigna de la dictadura peronista. Las pruebas que se aducen con la escasez de carne, el crecientemente alto costo de la vida, los rumores que se propalan y la ofensiva de bombas, sincronizadas en infame campaña de calumnia internacional. Cuando en la Plaza de Mayo se congregan un millón de trabajadores, las agencias informativas imperialistas sólo dan cien mil funcionarios públicos, obligados, según ellas, a hacer acto de presencia."

"Para las agencias, las bombas las coloca Perón, cuyo poder y prestigio están desvaneciéndose. Cuando para defender al pueblo se detiene a los especuladores, lo que se hace es destruir los últimos restos de libertad comercial. Con las medidas de la Policía contra la plaga organizadora de rumores, lo que se hace es suprimir la libertad de palabra."

El presidente insistió en que el imperialismo obstaculiza por todos los medios la unidad sudamericana, y trata ahora en particular de provocar situaciones anormales en el núcleo argentino-chileno de esa unidad.—(Efe)

(Pasa a la quinta página)

La XXXI Feria Internacional de Valencia

fué ayer inaugurada por el ministro de Comercio en representación de S. E. el Jefe del Estado El señor Arburúa pronunció un brillante discurso en el que expuso el momento económico nacional

VALENCIA, 1.—En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el ministro de Comercio, señor Arburúa, ha inaugurado la XXXI Feria Muestrario Internacional de Valencia, a la que concurren, además de las representaciones de nuestra Patria, diecinueve países, con más de dos mil expositores y mercancías valoradas en una cifra superior a los cien millones de pesetas. Ocupa la Feria una superficie de treinta y tres mil metros cuadrados.

En la explanada de la Feria han tendido honores al ministro una compañía del Regimiento de Guadalupe. El amplio vestíbulo estaba completamente lleno de representaciones de las fuerzas económicas de Valencia e invitados.

En la presidencia, junto con el representante de Su Excelencia el Jefe del Estado, ministro de Comercio, señor Arburúa, se hallaban el subsecretario del Departamento de Industrias, señor Solís Ruiz; el comisario general de Abastecimientos y Transportes, señor Jiménez; las primeras autoridades valencianas, así como el Cuerpo consular, el Ayuntamiento y otras representaciones.

DISCURSO DEL ALCALDE

Rizo, uso de la palabra, primeramente, el alcalde de Valencia para agradecer al Caudillo el haber enviado como su representante personal al ministro para que se ponga en contacto con los problemas económicos de Valencia, y para agradecer también la presencia del ministro, señor Arburúa.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA FERIA

Después habló el presidente de la Feria y de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, señor Gordillo, que definió lo que se entiende por europeo, y dijo que va creyendo, cada día más, que ser europeo de verdad es volver a serlo como lo fueron los españoles del gran tiempo. Añadió que la Feria de Valencia es una vitrina muy clara en el terreno de las realidades económicas.

DISCURSO DEL MINISTRO

A continuación, el ministro de Comercio se levantó a hablar y fué acogido con una gran ovación. Dice que sus primeras palabras son para transmitir el saludo del Caudillo al pueblo valenciano y, después, para agradecer las muestras de afecto que le han sido dirigidas. Añade que desde Madrid se sigue codiciosamente el desarrollo económico de las Ferias, apoyándose con todas sus fuerzas, ya que en ellas se contrasta la producción y la mentalidad de todos los países.

Habla a continuación del desarrollo de la explotación valenciana de agrios, que ha pasado, desde el año cuarenta y ocho-cuarenta y nueve, de trescientos veintidós mil toneladas, al año noventa y cuatro y nueve-cincuenta, con trescientas ochenta y dos mil; el cincuenta y uno-cincuenta y dos, con setecientos cuatro mil, y en lo que va de año, añadiéndose la exportación de mandarinas, pasa ya de los noventa y cinco mil toneladas. Dice que esto se ha conseguido gracias a la tradición comercial de esta región valenciana, apoyada por los técnicos del Ministerio y que, además de la exportación de agrios, se debe tener en cuenta, como factor muy importante de la economía nacional, la exportación de cebolla y de cacahuet, y en cuanto a los productos industriales, los de la operación "M-4". Actualmente —añade— se busca la creación de mercados permanentes y, para ello, la Dirección General de Mercados envía técnicos al extranjero para crear nuevas corrientes comerciales, como los que actualmente se encuentran en Hispanoamérica.

Habla a continuación del acuerdo de pagos con Egipto, que está pendiente de formalización, el que permitirá traer algodón a España, e informó también que se ha firmado un acuerdo con Turquía para cubrir la eventual falta de trigo, y que se podrá llegar a la importación de doscientos mil toneladas de trigo de aquel país, por lo que se ofrece un amplio campo en ambos países a los productos españoles, en compensación de esas importaciones.

(Pasa a la quinta página)

Bulgarian habló en la Plaza Roja de Moscú con motivo del primero de mayo

El desfile duró sólo trece minutos, el más corto en la historia de los realizados en la capital soviética

En París había tantos policías como comunistas, quedando éstos defraudados por la ausencia de Thorez

LONDRES, 1.—En su discurso en la Plaza Roja de Moscú, el ministro soviético de la Guerra, Nicolás Bulganin, que se hallaba acompañado por Malenkov, Beria, Molotov, Voroshilov, Mikoyan, Kruchef, Kaganovich, Saburov y Fervujin, dijo que el Gobierno soviético desearía que las declaraciones pacíficas hechas por los jefes de los Gobiernos de otros países fueran corroboradas por hechos, y afirmó que no hay nada de lo que los occidentales rechazan la carrera de armamentos o la limitación de bases, que se extienden por muchas naciones de Europa y Asia. Agregó que el Gobierno soviético seguirá defendiendo cordialmente su obligación de garantizar la defensa y seguridad de la URSS, y pidió la intensificación de sus fuerzas armadas, para que no cualquier momento esté dispuesta para rechazar los intentos de fuerza hostiles para estorbar el pacífico y victorioso avance del pueblo soviético hacia su gran meta: el comunismo. Las fuerzas armadas soviéticas —insistió— deben practicar en perfección su maestría combativa y aumentar sus conocimientos militares y políticos.

Antes de subir a la tribuna, Bulganin pasó revista desde un coche abierto a los millares de soldados formados en la Plaza Roja y vino a dar un discurso en ella.

DEFRAUDADOS

PARIS, 1.—Unos ocho mil policías prestaban servicio a lo largo del recorrido de la manifestación comunista del 1 de mayo, integrada por un número de individuos apenas superior al de guardias, y que quedaban desilusionados al no ver en la tribuna levantada en la Plaza de la Bastilla a su jefe, Maurice Thorez.

Parece que, a pesar de haber regresado completamente curados de Rusia, al cabo de 29 meses, Thorez no fué considerado por los médicos en condiciones de presentarse en público.—(Efe)

INCIDENTE EN TOKIO

TOKIO, 1.—El incidente más grave de la jornada del 1 de mayo en Tokio, ha sido seguramente un choque entre la Policía, y un millar de manifestantes en el centro de la capital. Pero no se registraron más que los puños y no se han registrado heridos.—(Efe)

MANIFESTACION DISUELTA POR LA POLICIA

MUNICH, 1.—La Policía ha librado hoy una batalla de media hora con los comunistas que intentaron convertir una manifestación de primero de mayo en una demostración contra el Gobierno occidental alemán y el Ejército europeo. La Policía empleó mareas de agua y las culietas de sus carabinas para disolver a los comunistas. No ha habido heridos, pero se practicaron algunas detenciones. En la escaramuza participaron docientos policías y varios centenares de comunistas.

Los comunistas se habían puesto a la cabeza de una manifestación que no tenía carácter comunista y seccion carteles anticomunistas. Los policías hubieron de usar sus carabinas cuando los rojos consiguieron estrpear el tanque que alimentaba las mangueras de agua fría.—(Efe)

EXPOSICION DE JARDINERIA

HAMBURGO, 1.—El presidente de la Alemania Occidental, Theodor Heuss, ha inaugurado la Exposición Internacional de Jardinería, en la que participa España. La Exposición estará abierta hasta el 11 de octubre.

ADMENSA DE ESPAÑA Y ALEMANIA OCCIDENTAL PARTICIPARON: AUSTRIA, BELGICA, DINAMARCA, GRAN BRETAÑA,

Francia, Austria, Irlanda, Italia, Japón, Luxemburgo, Holanda, Noruega, Suecia, Suiza y los Estados Unidos.

El público ha admirado especialmente los estandees de España y de Irlanda, en los que figuraban rosas muy bellas. Una de las mejores muestras de rosas es la presentada por Pedro Dot, de Barcelona.

El canciller Adenauer, muy aficionado al cultivo de las rosas, inaugurará una exposición especial de rosas el 13 de julio.—(Efe)

El embajador Dunn sale hoy para Washington

para celebrar consultas sobre las actuales negociaciones hispanonorteamericanas El presidente de Alemania inaugura la Exposición Internacional de Jardinería, en la que interviene España

MADRID, 1.—La Embajada de los Estados Unidos en Madrid ha facilitado la siguiente nota: "El embajador de los Estados Unidos, Mr. James Clement Dunn, saldrá de Madrid el sábado, día 2 de mayo, para realizar una breve visita a Washington, donde celebrará consultas con otros funcionarios norteamericanos sobre las actuales negociaciones entre su Gobierno y el Gobierno español.

Irán acompañado del general de división A. W. Kissner, jefe del grupo militar mixto de los Estados Unidos, y de Mr. George F. Train, jefe del grupo económico de la Oficina de Seguridad Mutua en España. El embajador tiene el propósito de regresar a Madrid dentro de una semana o de diez días."

Nuestros colaboradores

La importancia de lo fantástico

Por Francisco de Cossío

Se afirma que hay verdades evidentes; pues bien, aun ante esas verdades que para la generalidad de los hombres no ofrecen ni sombra de discusión, ante los mismos axiomas, no falta alguno que se oponga a aquello que se tiene por verdad incontrovertible. Es en cierto modo, la obstinación que muchos muestran para resolver el problema de la cuadratura del círculo o del movimiento continuo. Quizá los hombres seienten más inclinación hacia lo imposible, que hacia lo evidente. Ahora va a celebrarse un Congreso de Ilusionismo, y, precisamente en Segovia, a la sombra del Acueducto, que es una evidente realidad, que parece un imposible.

Pero no es arbitrario elegir esta ciudad para un Congreso de Ilusionistas. Todo en ella nos lleva a lo fantástico, la tierra, las piedras y las nubes, en una atmósfera diáfana para que no pueda disimularse el truco. Parece ser que la actividad del Ilusionismo se va propagando mucho, ya como una profesión, ya como un juego de aficionados. Esto, en el fondo, es poesía. El cultivo de las musas es una forma de Ilusionismo que se hace con palabras, la más elevada forma de prestidigitación. También la poesía tiene un truco, mas éste el poeta no lo descubre, y aún piensa que el juego de la fantasía, para crear imágenes es un fenómeno natural, una evidencia. La misma naturaleza, con sus cambios, es una creadora de Ilusionismo, y la palabra Ilusión ha dignificado el juego de los prestidigitadores. Tener Ilusiones es el juego que embobaba nuestro espíritu, menos peligroso que vivir de Ilusiones, pues quien vive de Ilusiones puede perecer.

A fin de cuentas entre tantas maravillas como nos rodean, no

sabemos a ciencia cierta lo que es realidad, ni siquiera si la realidad objetiva existe, o es una ilusión creada por nosotros. Pues a los avances de la ciencia y a la especulación filosófica, lo fugido en nosotros tiene más fuerza que la realidad. En todo juego de Ilusión hemos de tener fe, y quienes buscan el truco de cualquier hecho extraordinario que se nos ofrece, tratan de desviar los impulsos más puros del espíritu. Nada de un materialismo más grosero como elevar la razón a la categoría de dios. El Ilusionismo en sí es lo usual, y por esto vemos que los fenómenos más extraordinarios que la ciencia ha producido se basan en puras hipótesis, que se van renovando, a la que se halle la explicación concreta del por qué tal fenómeno se produce. Si meditamos ante nuestro aparato de radio, y escuchando en él palabras y melodías de los lugares más lejanos a nosotros, no más que con leve movimiento de un disco, llegamos a la conclusión de que nos hallamos ante un fenómeno de Ilusionismo, cuyo truco no llega a explicarnos la Física de un modo concluyente.

De ahí la transcendencia de un Congreso de Ilusionismo, que viene a ser el ejemplo de lo que en la vida representa la Ilusión, y en cierto modo, la caricatura de ciertos fenómenos inexplicables para la razón, que la Ciencia no ha descubierto, pero que es ha encontrado imponente para explicar. El este caso surge la palabra Ilusiones, y de tantas hipótesis llegamos a la conclusión de que en nuestra vida lo fantástico tiene mucha más importancia que lo real.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales de Guadalajara y Orense

Se aplaza hasta octubre el nuevo sistema de cotización de Subsidios y Seguros Sociales

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación.—Decretos de 10 de abril de 1953 por los que cesan en el cargo de gobernador civil de las provincias de Guadalajara y Orense don Juan Casas Fernández y don Pedro Iribarte Gorria, respectivamente.

Decretos de 10 de abril de 1953 por los que se nombran gobernador civil de las provincias de Guadalajara y Orense a don Miguel Moscardó Guzmán y don José Luis Albert Rodríguez, respectivamente.

Secretaría General del Movimiento.—Decretos por los que cesan en el cargo de jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los camaradas Juan Casas Fernández y Pedro Iribarte Gorria.

Decretos por los que se nombra jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a los camaradas Miguel Moscardó Guzmán y José Luis Albert Rodríguez.

Trabajo.—Orden por la que se aplaza hasta el 1 de octubre próximo el nuevo sistema de cotización por las empresas de Subsidios y Seguros Sociales establecido por la de 11 de abril de 1953.

Unos veinte millones de dólares gastaron en España los visitantes americanos en 1952

BARCELONA, 1.—Según el "Boletín" de la Cámara de Comercio Americana, durante el año 1952 los estadounidenses que han visitado España han gastado en este país alrededor de los veinte millones de dólares.

DOS DE MAYO CONMEMORACION DEL DIA DE LA VICTORIA

Trasladada por incompatibilidad de fechas la Fiesta de la Victoria se conmemorará esta en otra efeméride también gloriosa en la Historia de España: el día dos de mayo.

Con este motivo, hoy, sábado, día 2, a las once de la mañana, se celebrará misa de campaña en el Paseo del Espolón, a la que concurrirán las autoridades y jefes de los distintos organismos y representaciones, terminando con un desfile militar de nuestras tropas.

Como homenaje a nuestro glorioso Ejército, de esperar es que a estos actos se sume el vecindario en su totalidad engalanando los balcones y asistiendo a la misa de campaña en el lugar que le esté reservado.

Laos resiste heroicamente

Su anciano monarca morirá, si es preciso, en su residencia

HANOI, 1.—Los habitantes de Luang Prabang, de carácter apocado y poco decidido, han roto con su habitual forma de ser y han comenzado con todo entusiasmo a levantar barricadas y sembrar mi-

A LA VISTA DE LAS DEFENSAS

HANOI, 1.—Los invasores comunistas de Laos han llegado a 10 kilómetros de Luang Prabang. Las avanzadas rojas se encuentran casi a la vista de las defensas exteriores de la ciudad, por el Noreste.

El mando francés comunica que se han efectuado 58 vuelos contra las líneas de comunicaciones comunistas. El mismo comunicado registra el ataque efectuado por los bombarderos "B-26" en la llanura de Jarres, frente a las fortificaciones trabecadas.—(Efe).

VENTANA A LA CALLE

Estamos como queremos. No sólo se han reunido, como decíamos el otro día, las obras del nuevo kiosco...

Tenemos ya, pues, nuevo y flamante director para la Banda Municipal, y pronto tendremos también nuevo y magnífico kiosco...

¿A qué va a resultar que, cualquier día, se decida a crear también la Banda Municipal, y todo lo que hace falta para mantener dignamente una Banda Municipal?

Porque como tener, lo cierto es que Logroño dista aún bastante de tener una Banda Municipal como es debido.

¿Que una banda municipal con todas las de la ley resulta demasiado cara? Pues para eso están ahora de moda las operaciones a plazos...

Es el primer plazo, por ejemplo, recibamos una cantidad de música, que es de donde, según los entendidos en música, salen las buenas músicas.

Por lo menos, para que el nuevo director de la Banda Municipal tenga dónde entretenerse.

¿Con qué limpia Vd. sus muebles? Usted sabe, señora, que los muebles barnizados deben limpiarse con frecuencia...

SE VENDE FARMACIA. Informes, Vda. de González Echeverría, en VILLOSLADA (Logroño).

Registro Civil. Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Octavio Muro Ezquerro, María del Carmen Rojo González y Francisco Javier Belste Salvo.

SECCION RELIGIOSA

NOVENA DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Hoy, sábado, dará comienzo en la capilla del Asilo de Ancianos la solemne novena a su excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.

Dada la devoción existente hacia la venerada imagen de Nuestra Señora y los adeptos con que cuentan las hermanas Hermanas de la Asistencia de niñas...

Mañana, domingo, celebrará esta Hermandad su solemne función mensual en favor de las Misiones. A las ocho y media, en la iglesia de San Bartolomé...

Como en años anteriores, saldrá todos los domingos de este mes de mayo, a las seis y media de la mañana...

Combata la gripe y la tos con CAMELOS DE MALVASCO legítimos de

LA PAJARITA

Se convoca a los componentes del Cuadro Artístico de este Circolo y a toda persona que, entusiasta del Arte, desee colaborar en el mismo...

Atención, propietarios. Comprárenos urgentemente en Logroño varias casas enteras, bien situadas, con rentas antiguas que produzcan el 5 por ciento neto anual como mínimo.

NOTAS LOCALES. NECROLOGICAS. Recibidos los Santos Sacramentos, y a la avanzada edad de 70 años...

La señora doña Pascuala García Viguera falleció en el día de ayer en Logroño, a los 62 años de edad...

Hoy.-CINE AVENIDA. CONTINUA desde las CINCO (Último pase aproximado, a las ONCE).

Hoy.-SALA AVENIDA. GRAN BAILE a las 11 NOCHE. Entradas por rigurosa invitación.

PEQUEÑOS SUCESOS

Para darse de los ransos... En las primeras horas de la tarde ingresó ayer en el Hospital Provincial el conocido mayoral de la ganadería de don Fidel Rubio Policarpo Lozano Abad...

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 14,7; a las 10:30; media, 11,3; mínima, 7,9, a las 7 de la mañana.

Extremas de España: Málaga, con 28 grados, y Soria, con 2.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Benito Sáenz Solórzano, de dos años, herida contusa en frente y conmoción cerebral, causada al caer por la escalera de su domicilio, Canelejas, 7.

Matilde de San León, de 19 años, heridas cortantes en los dedos índice y medio de la mano derecha, producidas con un hacha en su domicilio.

EN BARCELONA. PENSION BENELUX (Junta Paseo de Gracia) PRIMER ORDEN MAYOR DE GRACIA, 11 (Antiguo dueño Hotel San Antonio) SANTOS

MADERAS ASERRADAS. PINO DE CAMELOS, CHOPO, HAYA Y NOGAL. Gran partida cuartos, de 8 a 5 metros, todo ello completamente seco.

CARTELERA PARA HOY. ¡¡Hoy!! Teatro Bretón. BUTACA, DOCE PESETAS. Funciones, a las 7:30 y Noche, a las ONCE.

LUISITA ESTESO. (La genial estrella en sus creaciones de fino humorismo) Con PALOMA ESTESO (La más extraordinaria y joven creación de España)

Rumbo y gracia 1953. (Tolerado menores). DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION!

VIJES A AMERICA. MAGNIFICOS VAPORES. AGENCIA VALLES, O. de Etxano, 30.

SIEMIENTE DE PATATA. ZULUETA. Av. Navarra, 14, Logroño.

DIÁ DEL CIERO INDIGENA. REALIDADES Y ESPERANZAS. NACIMIENTO.

MODERNO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Luchas submarinas. (LOS HOMBRES RANAS). Ahora podremos conocer la audacia y heroísmo de los comandos submarinos, hombres arriesgados que lucharon en las profundidades del mar.

Abbot y Costello. contra los fantasmas.

RIALTO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Butaca, 6 pesetas. 1.-¡ROTUNDO EXITO! El mayor acontecimiento de risa!

Mi mula Francis. (LA MULA QUE HABLA). Con Donald O'Connor, Patricia Medina y Zasu Pitts.

Mientras el cuerpo aguante. Con LUIS SANDRINI.

FRONTON. Continúa desde las 5. Programa doble! (A. mayores).

TERESA. (La historia de una novela). Tierra... Intima... Apasionante.

Al volver a la vida. Con Burt Lancaster y Elizabeth Scott.

NOTICIAS DIVERSAS

En las primeras horas de la tarde ingresó ayer en el Hospital Provincial el conocido mayoral de la ganadería de don Fidel Rubio Policarpo Lozano Abad...

Temperaturas de ayer.—En Logroño: Máxima, 14,7; a las 10:30; media, 11,3; mínima, 7,9, a las 7 de la mañana.

Extremas de España: Málaga, con 28 grados, y Soria, con 2.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Benito Sáenz Solórzano, de dos años, herida contusa en frente y conmoción cerebral, causada al caer por la escalera de su domicilio, Canelejas, 7.

Matilde de San León, de 19 años, heridas cortantes en los dedos índice y medio de la mano derecha, producidas con un hacha en su domicilio.

EN BARCELONA. PENSION BENELUX (Junta Paseo de Gracia) PRIMER ORDEN MAYOR DE GRACIA, 11 (Antiguo dueño Hotel San Antonio) SANTOS

MADERAS ASERRADAS. PINO DE CAMELOS, CHOPO, HAYA Y NOGAL. Gran partida cuartos, de 8 a 5 metros, todo ello completamente seco.

CARTELERA PARA HOY. ¡¡Hoy!! Teatro Bretón. BUTACA, DOCE PESETAS. Funciones, a las 7:30 y Noche, a las ONCE.

LUISITA ESTESO. (La genial estrella en sus creaciones de fino humorismo) Con PALOMA ESTESO (La más extraordinaria y joven creación de España)

Rumbo y gracia 1953. (Tolerado menores). DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION!

VIJES A AMERICA. MAGNIFICOS VAPORES. AGENCIA VALLES, O. de Etxano, 30.

SIEMIENTE DE PATATA. ZULUETA. Av. Navarra, 14, Logroño.

DIÁ DEL CIERO INDIGENA. REALIDADES Y ESPERANZAS. NACIMIENTO.

MODERNO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Luchas submarinas. (LOS HOMBRES RANAS). Ahora podremos conocer la audacia y heroísmo de los comandos submarinos, hombres arriesgados que lucharon en las profundidades del mar.

Abbot y Costello. contra los fantasmas.

RIALTO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Butaca, 6 pesetas. 1.-¡ROTUNDO EXITO! El mayor acontecimiento de risa!

Mi mula Francis. (LA MULA QUE HABLA). Con Donald O'Connor, Patricia Medina y Zasu Pitts.

Mientras el cuerpo aguante. Con LUIS SANDRINI.

FRONTON. Continúa desde las 5. Programa doble! (A. mayores).

TERESA. (La historia de una novela). Tierra... Intima... Apasionante.

Al volver a la vida. Con Burt Lancaster y Elizabeth Scott.

La Diputación va a organizar los servicios catastrales

Ayer celebró sesión extraordinaria la Diputación Provincial para tratar de la organización de los servicios catastrales de esta provincia.

Dichos servicios catastrales serán organizados directamente por la Diputación de acuerdo con la facultad que a este respecto les otorga el Gobierno a las Corporaciones Provinciales.

Constará de un departamento técnico y otro administrativo, y estarán dirigidos por el ingeniero don Fernando Carlos Claro, a cuyas órdenes para efectuar los trabajos actuarán ocho peritos agrícolas y el personal auxiliar necesario.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67. Tfn. 2325 Reparaciones

ANUNCIOS OFICIALES. Subasta pública. De cuatro fincas rústicas en jurisdicciones de Haro y de Anguiano y términos de La Laguna de Laguarda...

Industrial en Madrid. disponiendo de locales amplios y capital, colaboraría en asunto industrial o comercial de interés.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Central Nacional Sindicalista. SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Resoluciones de verano. Habiendo concedido la Obra Sindical Educación y Descanso, a los productores encuadrados en el Sindicato de Actividades Diversas...

Viages a America. MAGNIFICOS VAPORES. AGENCIA VALLES, O. de Etxano, 30.

SIEMIENTE DE PATATA. ZULUETA. Av. Navarra, 14, Logroño.

DIÁ DEL CIERO INDIGENA. REALIDADES Y ESPERANZAS. NACIMIENTO.

MODERNO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Luchas submarinas. (LOS HOMBRES RANAS). Ahora podremos conocer la audacia y heroísmo de los comandos submarinos, hombres arriesgados que lucharon en las profundidades del mar.

Abbot y Costello. contra los fantasmas.

RIALTO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Butaca, 6 pesetas. 1.-¡ROTUNDO EXITO! El mayor acontecimiento de risa!

Mi mula Francis. (LA MULA QUE HABLA). Con Donald O'Connor, Patricia Medina y Zasu Pitts.

Mientras el cuerpo aguante. Con LUIS SANDRINI.

FRONTON. Continúa desde las 5. Programa doble! (A. mayores).

TERESA. (La historia de una novela). Tierra... Intima... Apasionante.

Al volver a la vida. Con Burt Lancaster y Elizabeth Scott.

La Diputación va a organizar los servicios catastrales

Ayer celebró sesión extraordinaria la Diputación Provincial para tratar de la organización de los servicios catastrales de esta provincia.

Dichos servicios catastrales serán organizados directamente por la Diputación de acuerdo con la facultad que a este respecto les otorga el Gobierno a las Corporaciones Provinciales.

Constará de un departamento técnico y otro administrativo, y estarán dirigidos por el ingeniero don Fernando Carlos Claro, a cuyas órdenes para efectuar los trabajos actuarán ocho peritos agrícolas y el personal auxiliar necesario.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67. Tfn. 2325 Reparaciones

ANUNCIOS OFICIALES. Subasta pública. De cuatro fincas rústicas en jurisdicciones de Haro y de Anguiano y términos de La Laguna de Laguarda...

Industrial en Madrid. disponiendo de locales amplios y capital, colaboraría en asunto industrial o comercial de interés.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Central Nacional Sindicalista. SINDICATO PROVINCIAL DE ACTIVIDADES DIVERSAS

Resoluciones de verano. Habiendo concedido la Obra Sindical Educación y Descanso, a los productores encuadrados en el Sindicato de Actividades Diversas...

Viages a America. MAGNIFICOS VAPORES. AGENCIA VALLES, O. de Etxano, 30.

SIEMIENTE DE PATATA. ZULUETA. Av. Navarra, 14, Logroño.

DIÁ DEL CIERO INDIGENA. REALIDADES Y ESPERANZAS. NACIMIENTO.

MODERNO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Luchas submarinas. (LOS HOMBRES RANAS). Ahora podremos conocer la audacia y heroísmo de los comandos submarinos, hombres arriesgados que lucharon en las profundidades del mar.

Abbot y Costello. contra los fantasmas.

RIALTO. Continúa desde las 5. Programa doble! (Tolerado menores).

Butaca, 6 pesetas. 1.-¡ROTUNDO EXITO! El mayor acontecimiento de risa!

Mi mula Francis. (LA MULA QUE HABLA). Con Donald O'Connor, Patricia Medina y Zasu Pitts.

Mientras el cuerpo aguante. Con LUIS SANDRINI.

FRONTON. Continúa desde las 5. Programa doble! (A. mayores).

TERESA. (La historia de una novela). Tierra... Intima... Apasionante.

Al volver a la vida. Con Burt Lancaster y Elizabeth Scott.

Hace 25 años

Comenzaron las obras en Logroño, instalándose las aguas, arreglo del suelo y ampliación del graderío y la entrada general, y para septiembre próximo será la campaña logroñesa la mejor de esta región y una de las mejores de España.

Bajaron los precios de los autos «Ford». La Agencia de Logroño ofrecía el «Ford» de dos plazas a 4.950 pesetas; de cinco, 5.950; «Cupé», 5.995; «Cupé de Sport», 6.235; «Sedán», 2 puertas, 5.995; de 4, 6.520, y chassis común, 5.550 pesetas.

Los señores albaceas testamentarios de doña Rufina Miguel Soré, cumpliendo la voluntad de la finada, entregaron diez mil pesetas a los establecimientos benéficos de esta capital.

En las oposiciones del Banco de España obtuvo plaza nuestro paisano don Mario Mendía.

En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuelas y revistas de Gómez Alamo representó otro que gustan las mujeres y el estreno de «Las castañeras», que gustaron y se aplaudieron.

En el Frontón Logroño se proyectó la película «Los héroes modernos», que obtuvo un gran éxito.

Hasta el 30 del pasado abril se habían celebrado en España 23 corridas de toros, figurando el primero Vicente Barrera, que robó 10 corridas; Lalanda, 9; Agüero, Arnillita Chico, Chicuelo, Niño de la Palma y Cagancho, 6; Villalta y Gitanillo de Triana, 5; Algabeño, Enrique Torres y Valencia II, 4, y dieciocho matadores con menos de 3.

Las impresiones que se tenían de la próxima cosecha de cereales en esta región eran pesimistas por el mal tiempo que hizo durante la época de su floración y omolada.

HACE 50 AÑOS.—Se recibieron noticias de que por este año se verificaría el cambio del Regimiento Caballería de Albuera, de esta guarnición, por el 13. mandado de Artillería, de la de Burgos.

La Superior del Colegio de la Enseñanza puso a disposición del Ayuntamiento la planta baja del colegio para la instalación del granero de Lugo durante las próximas fiestas de San Bernabé. El Ayuntamiento aceptó el ofrecimiento y mostró su agradecimiento a la Comunidad.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Paulina García Pascual (Industrial pescadera) (Q. E. P. D.) que falleció el 3 de mayo de 1948.

Las misas que se celebren mañana domingo, día 3, en la Colegiata de la Redonda, a las 7:30, en el altar de los Angeles, y a las 11, en la capilla del cementerio, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Los hijos agradecerán la asistencia.

Nota del Club Deportivo Logroñés

Se ruega a todos los acreedores de este Club Deportivo Logroñés que tengan facturas sin presentar al cobro, lo efectúen dentro de la próxima semana que comprende los días 4 al 9 del corriente, bien entendido que de no hacerlo en el plazo indicado, se considerará que importe lo dejan a beneficio del Club.

ANUNCIOS FINANCIEROS

HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, S. A. FUNDADA EN 1907. Capital social 944.825.000,00 pesetas. Reservas 286.572.772,48

SUSCRIPCION PUBLICA de 200.000 Obligaciones hipotecarias (1.ª hipoteca) de 1.000 pesetas nominales cada una,

al interés de 6,60 por 100 con impuestos TIPO DE EMISION: 96,50 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor

El rendimiento líquido de estos títulos, teniendo en cuenta la Prima de Amortización, es del 5 por 100

LA EMISION HA SIDO TOMADA EN FIRME POR BANCO DE VIZCAYA BANCO HISPANO AMERICANO BANCO GURPUZCOANO CREDITO NAVARRO BANCO HERREDO BANCO ARAGONES DE CREDITO BANCO ASTURIANO DE INDUSTRIA Y COMERCIO BANCO HISPANO SUIZO

Madrid, mayo de 1953

SECRETARÍA DIOCESANA DE MISIONES. Instituto de E. M. Apartado 151. Teléfono 2.669. Logroño.

ENVIARNOS SELLOS USADOS!!

DEPORTES

Ante el Logroñés-Avilés

Es casi seguro que forme el once blanquirojo que jugó en Lérida



Habrà mañana buen lleno en Las Gaunas, pues a ello obliga dar la despedida a la Liga, rendir homenaje al Avilés—que tan bien se portó con nuestro equipo—, la emoción del partido aún pendiente la retirada del Español Industrial, y ver el juego de los asturianos, ya clasificados para la promoción de ascenso a Primera. Y otro aliciente existe, pues a última hora, según informaciones directísimas del club local, defenderán sus colores los mismos que jugaron en Lérida, o sea: Mambrilla; Esquivel, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Cantabrana, Gloria, Anta, Fermín y Arguilano, el equipo semirrenovado que nos permitirá apreciar las recuperaciones de Cantabrana y Anta—éste de ariete—y Arguilano vuelto a su puesto clásico de exterior izquierdo.

MOTOCICLETAS "M. V." 125 c. c.

VENTAS CONTADO Y PLAZOS

Precio contado: 17.500 pesetas
CASA GOFEGUI

DUQUESA DE LA VICTORIA, 23. TELEFONO 18-63

El Mirandés, a Soria, donde juega un partido de gran trascendencia, pues si gana se clasifica para la promoción de ascenso

Partido final de Liga, y partido decisivo para su clasificación en el segundo puesto y poder jugar la Liga de ascenso.

Vencedor el Mirandés, queda así clasificado. De no ser así tendríamos que estar a merced de los resultados obtenidos por el Guecho y el Sestao (sus competidores para ese puesto), que también juegan fuera

Interesantes declaraciones relativas a Di Stefano

BARCELONA, 1.—Se encuentra en esta ciudad el director del diario de la noche de Bogotá «El Espectador», don Guillermo Cano, el que ha hecho unas manifestaciones que publica la revista «Dikena» relativas al jugador argentino de fútbol Di Stefano. Entre otras cosas, el señor Cano afirma:

«En Colombia «Millonarios» es un club de empresa que puede serlo una compañía de teatro. En el club están, entre otras figuras, Di Stefano, Cozzi, Pini y Rossi. «Millonarios» firmó un contrato con varios clubs suramericanos y de Europa para jugar varios encuentros. En esta ocasión estaba invitado España, donde había de jugar contra el Atlético de Madrid con motivo de sus bodas de oro, y la base del espectáculo de la excursión eran estos cuatro jugadores, Di Stefano termino su contrato anual con el «Millonarios», y al pedirle el club que lo renovara, el jugador dijo que no, que quería distinguirse entre rivales y contrarios. La fecha le liga al «Millonarios» hasta el mes de octubre próximo, pero el contrato es por años. Di Stefano, al ser requerido de nuevo por «Millonarios», forzado por una obligación moral, prometió, pero no firmó jugar en esta excursión. Por esta razón jugó con «Millonarios», en Caracas, ciudad y partidos que formaban parte de la gira. La excursión no continuó porque fracasaron los otros proyectos previstos en el plan, y Di Stefano no se consideró ya obligado a seguir, y en vez de regresar a Bogotá se marchó a Buenos Aires.

«Millonarios» organizó una nueva gira a Chile, y Di Stefano no se presentó porque ya no se considera obligado, y mientras tanto, llegan las negociaciones con el «Barcelona». Afirma el señor Cano que, a partir de octubre de 1953 su ficha ya no es de «Millonarios», aunque hasta la fecha no podrá jugar en ningún otro sitio sin permiso del club colombiano, aunque «Millonarios» no pueda disponer de este jugador para sí ya que no firmó el contrato anual ni tampoco cobró.

El señor Cano dice que en Colombia se tienen referencias de Kubala y se imaginan cómo sería la pareja con Di Stefano, del que asegura es en el campo un caballero y fuera del terreno igual. No bebe, no es juerguista y está casado con una bella argentina de la que tiene dos hijos. El señor Cano termina manifestando que Di Stefano ha hablado ya por teléfono con Kubala.

La información de la revista termina asegurando que informaciones secretas inmediatas a este diálogo aseguran que el caso ya está decidido y ya no hay más que esperar a que caiga la fruta madura.

El primer litigio entre apostadores de quinielas de fútbol

CHANTADA, 1.—Se va a dar en esta ciudad el primer caso de litigio judicial entre dos jugadores de las Apuestas Mutuas Deportivas.

Resulta que A. R., industrial, y R. V., constructor de obras, no se han puesto de acuerdo sobre la legítima posesión de un boleto que fué depositado en el buzón instalado en esta localidad, y que resultó con los catorce resultados exactos en la última jornada de Liga, y al que le corresponden, por consiguiente, 36.402 pesetas de premio.

A. R. es quien tiene en su poder el boleto, y afirma que a él sólo le pertenece, y que le había dado a cubrir a R. V., que le firmó, asimismo, pero que ello no significaba, en modo alguno, que jugaran a medias la quiniela, pues otras veces las dió a cubrir también con igual intención, en presencia de R. V. a distintas personas, indicándole igual que a éste que ponía sus nombres respectivos, con objeto de ver quién de ellos tenía más suerte, pero sin que por ello tuviesen parte alguna en los boletos que cubría.

Por su parte, R. V. dice que el cubrió el susodicho boleto con la intención de jugarle a medias, como pretende demostrar con la prueba de que le firmó con su puño y letra, y que, al ir a depositarlo en el buzón, así lo aclaró a A. R., haciendo el mismo tiempo además de pagárselo, cosa que impidió éste por cortésia. El asunto, según se dice, va a ser llevado al Juzgado. (Afil.)

CAMPEONATO REGIONAL

MANANA, MARSÀ-TARDIO Y BERCEO-SAN LORENZO

Indudablemente, la jornada de mañana, domingo, día 3, es la más emocionante de cuantas se han venido celebrando hasta la fecha en este campeonato que con tanto éxito se viene desarrollando.

Son dos los partidos que en Las Chirribitas se celebran, de innegable trascendencia para que los equipos que en ellos actúan se empleen con todas sus fuerzas, a fin de inclinar la balanza a su favor para poder conseguir los propósitos que les animan.

En el primero, que comienza a las nueve y media, se enfrentan el Marsà, reciente goleador de La Calzada, y el Tardio, a quien su victoria del pasado domingo en Ezcaray le coloca en estupenda condición de atrapar el título que con tanta codicia se está disputando.

Este partido encierra positivo interés, y su solo anuncio ha despertado generales comentarios. Sabemos que ha originado una gran cantidad de apuestas, prueba evidente del apasionamiento suscitado en torno a esta pugna, y es que los partidarios de uno y otro bando confían en la potencialidad de sus favoritos respectivos.

El partido que en segundo lugar se celebra tiene aire de acontecimiento. Miden sus fuerzas como es sabido, el actual líder, D. Berceo (vencedor el domingo último en Nájera por 2 a 0), y el San Lorenzo, de Ezcaray, que en la tabla de la clasificación ocupa un amenazador tercer puesto a dos puntos de su enemigo de turno. Le es preciso al equipo local apuntarse el triunfo, pues de otra manera se le estimarían las posibilidades que ahora cuenta de continuar en el puesto tan elevado que ostenta. Para ello tendrá que luchar de firme contra el sólido conjunto de Ezcaray, que saltará dispuesto a presentar batalla, al objeto de llevar a sus lares los dos puntos que en tan magnífica situación le sitúa.

El partido restante de este torneo, para cuya finalización tan sólo dos domingos faltan, se juega en Santo Domingo entre el titular y el Nájera.

CLUBS PODEROSOS Y CLUBS MODESTOS

MADRID, (Crónica de colaboraciones deportivas).—La presión barométrica en el mundillo futbolístico no ha decrecido en la difuminación en la historia de nuestro primer deporte del llamado caso, Kubala, jugador que precisamente fué traído a esta capital el domingo por la noche desde Valladolid por su presidente para ser sometido nuevamente a reconocimiento médico por los Servicios de la Mutualidad de Futbolistas Españoles.

Apenas apagados los ecos que éste produjo en todo el ámbito nacional, otro tema ha venido a encender la polémica sin la que se diría que no puede mantenerse latente la pasión en que se ciemta ese fabuloso negocio, que es exclusivamente para unos cuantos jugadores del espectáculo, dicho con no mucha propiedad deportiva.

El supuesto, fichaje de Di Stefano por el Barcelona y Real Madrid, tras el muy sensacional de Kubala, ha sido la mecha que ha encendido de nuevo el tema de la contratación de jugadores. Es indudable que el debate en torno al precio de los fichajes en sí es también exagerado. Y lo peor no es que a esta carrera de supervelocidad de los ases consagrados se hayan lanzado los cuatro o cinco clubs poderosos de España, sino que los menos pudientes han dado en imitarles con resultados funestos para su tesorería y también sin frutos en su palmarés deportivo.

El fútbol, para todos los fines prácticos, se ha convertido en un negocio para algunas sociedades anónimas o limitadas, según su particular estructuración, y como tal es conducido. Con miras al negocio, quienes lo entienden como tal, orientan su política deportiva sin comprender que, a la larga, la gallina de los huevos de oro puede morir víctima del acaparamiento y la especulación, que son las características más acusadas en nuestros días de la conducta de ciertos clubs. Para éstos, las fronteras no son una barrera infranqueable al otro lado de los confines nacionales se encuentra algún valor que, pagado a peso de oro, puede aportar triunfos o mucho prostituidos, porque no se piergen con «productos nacionales», pero lo peor no es esto, sino que el mercado nacional es también esquilmado por la centralización en unos equipos de campañas, de lo que se deriva un debilitamiento progresivo de los demás equipos españoles, que

van desapareciendo sus buenos jugadores para quedarse en la caseta de los poderosos. Kubala y su ciudadano Daudek, entrenador del once azulgrana, hicieron temblar la caja del Barcelona y, por tanto, no es de extrañar que ahora un jugador castellano, nacido en Valladolid, al que se disputan equipos de Madrid y Barcelona, se valore en tres millones de pesetas, bonita y alarmante suma. Y el Valladolid, que tiene en él su figura principal, perderá con su ausencia mucha de su capacidad como equipo de primer rango.

Llama la atención, mientras tanto, que esos mismos clubs que con tanta friyolida manejan centenares de miles de duros, sean los que más claman por la supresión o disminución de los impuestos, echando mano de todos los argumentos imaginables para hacer prevalecer sus teorías sobre el fútbol, administrado como negocio—digan lo que los secretarios técnicos—pero enmarcado con el bezel deportivo.

No es procedente, por supuesto, que a los clubs grandes que han enzarzado los problemas balompédicos con operaciones financieras, se les deje en condiciones de poder disponer de los más recuertos para acentuar el inflacionismo actual en la contratación de jugadores. Bien está que se piense en ayudar a los modestos—idea que somos los primeros en aplaudir—pero a costa de los grandes. Porque ya siendo hora de considerar en serio al cuatro o cinco clubs españoles, a los que no es preciso mencionar porque presentes están en la imaginación de los aficionados, exclusivistas en la contratación de jugadores de valía con detrimento de los otros, peor dotados creativamente. A este paso el nivel general de nuestro fútbol no ascenderá más que en la medida que lo permitan los exclusivistas.

MARIANO ROJAS

CICLISMO

EL BELGA COVREUR GANO LA VUELTA A MARRUECOS. CASABLANCA, 1.—La clasificación de los corredores en la última etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, de Aeni a esta ciudad, se estableció en la forma siguiente:

- 1.—Renaud (Francia), los 250 kilómetros en 7 horas, 10 minutos y 17 segundos.
- En segundo lugar se clasificó Zaaf (Argelia del Norte), mismo tiempo.
- 3.—Longon (A. del Norte) 7-11-13.
- 4.—Sclardis (Francia), igual.
- 5.—Caput (Francia), igual.
- 6.—Kebell (A. del Norte), igual.
- 7.—Renangeon (A. Norte), igual.
- 8.—Hugo Anzile (Italia), igual.
- 9.—Grillo (A. del Norte), igual.
- 10.—N. Oriando (A. Norte), igual.
- 11.—Francisco Massey (España), José Pérez (España) y Bernarrio Ruiz (España), en igual tiempo.

Gelabert y Serra (España) entraron en el último pelotón, después que Serra dijera que estaba cansado y con hambre, por lo que Gelabert le esperó.

La clasificación final es exactamente la misma de ayer, después de la undécima vuelta ganando la Vuelta el belga Covreur.—(Afil.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Vaya de Rey, 12, ent. 1º. Telf. 2511.
(C. S. P. n.º 2.)

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MURO DE LA MATA, 5, 1.º
Teléfono: Consulta, 31-29.
Domicilio, 28-08.
(C. S. P. 12.)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial.
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.
Consulta: 11 a 2 mañana. 4 a 6 tarde.
ONCE DE JUNIO, 11, entlo. Teléfono 16-82.
(CSP. 323)

Probo Ramírez
Estómago - Hígado - Intestinos
Calvo Sotelo, 3, T. 1313. CSP 61

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía Articulaciones
MURO DE LA MATA, 5, 2.º.
De 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 27-77. (CSP. 334)

COHEN
MEDICINA GENERAL
GERIATRIA
HIPERTENSION
REUMATISMO
C. Villamediana (Villa Vicenta)
Tlf. 1350. (Autobús a la puerta)
(C. S. P. 396)

PELOTA

Ogueta actuará el día 12 en Santo Domingo

Según se acerca la fecha, Soroa tiene más partidarios frente a Mendieta

Ya es firme la presentación del alavés Ogueta en las canchas riojanas. Su debut profesional tendrá lugar el día 12 en la fiesta patronal de Santo Domingo. Irá respaldado por su paisano Galarreta, y como contrarios, Zurdo de Mondragón y Titin.

Descartada la posibilidad de que fuera su rival Barberito, por hallarse éste incluido en las eliminatorias manomanistas, este partido organizado para presentación de Ogueta nos parece excelente.

«Algo tendrá el agua cuando la bendiciera». El refrán tiene aplicación en el caso de Ogueta. Sus últimos partidos no han sido precisamente un éxito, antes al contrario una marcha atrás, pero una marcha atrás con su juventud y sus posibilidades nada representan en su iniciada y brillante carrera.

Así, pues, el deseo de los aficionados riojanos de ver en la cancha al mocetón de Bernedo va a poder ser satisfecho. Si no ha sido posible hasta el momento verlo en Beldi, por lo menos intervendrá en una cancha riojana, que será, como decimos, la de Santo Domingo, con motivo de sus tradicionales fiestas patronales.

Además de este bonito partido del día 12, habrá en la ciudad del Santo otros dos festivales pelotísticos, de los que nos ocuparemos cuando llegue a nuestro conocimiento el programa definitivo.

Por hoy nos limitamos a anticipar a nuestros lectores la feliz novedad de la presentación de Ogueta en las canchas de la tierra.

Los pequeños

El equipo de fútbol de Casa «La Roja» acepta el desafío de «Almacenes de San Pedro», a celebrar el día 14 de mayo, en el campo (dentro de Las Chirribitas, a las once de la mañana.

—El Real Victoria cita para hoy, sábado, a las nueve, a todos sus jugadores.

—El C. D. Gorbea cita a todos sus jugadores para hoy, sábado, a las ocho y media, en el domicilio social.

TENIS

ESPAÑA VA VENCIENDO A ISRAEL

BARCELONA, 1.—José María Draper de España, ha vencido al israelí Weiss por dos-seis, cinco-siete, seis-dos, seis-dos, seis-tres en el primer partido individual de tenis correspondiente a la eliminatoria de Copa Davis entre los equipos de España e Israel.—(Afil.)

BARCELONA, 1.—España ha logrado la segunda victoria en las eliminatorias de la Copa Davis en tenis, al vencer Carlos Ferrer (España) a Appel (Israel) en forma rotunda.—(Afil.)

LA JORNADA DE MANANA, DOMINGO

De los programas organizados para mañana, domingo, destacan, en nuestra provincia, el que se celebrará en Tricio, del que ya nos hemos ocupado con detenimiento días pasados, en el que intervendrán Barberito I y Titin contra Bolnaga y Lazcano, encuentro que se espera con gran atención por los aficionados, que acudirán en número elevado a presenciarlo. De Logroño asistirá nutrida representación en los autobuses que se anuncian.

La mayor atención acapara el Municipal de Vergara, que será escenario de la interesantísima eliminatoria Mendieta-Soroa II. Para solemnizar debidamente tal acontecimiento, han dispuesto otros dos partidos de verdadera excepción. Se enfrentarán por primera vez Onandía y Ogueta en los primeros cuadros, el guerniqués apoyado por Iruñeta III y el alavés por Arriarán II. Por el fuera poco, en tercer lugar rivalizarán Arrien y Echave VI contra Arriarán III y Mugica.

SOROA YA GANANDO ADEPTOS

Con relación al mano a mano Soroa II-Mendieta, tan inminente su desenlace, las simpatías por el guipuzcoano han aumentado considerablemente. Al principio del torneo se le daban muy pocas posibilidades, dada la calidad de los contrarios con quienes tenía que batirse. Sin embargo, ahora las cosas han cambiado. El brillante vencedor de Titin y Ogueta está pensando firme en la cancha y es muy capaz de dar mañana la campaña de otra victoria.

En cuanto al entrenamiento que realizó Soroa en el lugar de la próxima contienda, leemos en un periódico donostiarra lo siguiente: «Ensayó Soroa II durante una hora, acompañado del campeón, Galarreta, Dedicó a sacar y restar, y gustó mucho, teniendo en cuenta que quien le sacaba y restaba era Miguel Galarreta. La opinión del campeón después del entrenamiento es la que Soroa está en juego.

Las pelotas elegidas por el guipuzcoano son algo vivas, pero de menos bote que las seleccionadas por Mendieta.

ECHAVE I HA MUERTO

A los 76 años de edad ha dejado de existir Francisco Echave «Echavé I», el ex pelotari zumayano fundador de una dinastía extensísima de manistas.

El finado era padre de los pelotaris Echave VII y VIII, hermano de Estanislao y Carmelo y tío de los demás Echave que forman la familia.

CONTRACANCHA

Qué responsabilidad la tuya si, pudiendo, no ayudas a la formación del clero indígena.

VIAJAR ES CINE

TAMBIEN HAY UNA MALTA ESPAÑOLA

MALTA.—(Crónica de nuestro enviado especial PASCUAL CEBOLLADA)

Describir Malta con arreglo a la fórmula universal y desacobardada de Baedeker, es una cosa sencilla; 306 kilómetros cuadrados, incluida la isla de Gozo; trescientos mil habitantes, con un aumento regular de ocho mil al año (la mayor densidad de población del mundo después de Bélgica); producción de cereales y legumbres, patatas... todo en pequeña cantidad, desde luego, y después la Prehistoria megálitica y la Historia: El 480 A. de J. C. los fenicios; el 218, Roma; el 870 de la Era Cristiana, los árabes; el siglo XIII, Sicilia; en 1530, los caballeros de San Juan de Jerusalén; en 1798, Napoleón, y en 1814, Inglaterra. Hasta hoy. (El actual sistema es el de «Self government», inglés. Tiene cuatro partidos políticos: el nacionalista, que es el más importante; el constitucional, y dos de tipo social, ligeramente inclinados a una izquierda... que no deja de ser católica. De esto del catolicismo de Malta y de su feliz ignorancia del comunismo, vendrá decir algo).

Pero estos datos, que apenas pueden bastar a un turista únicamente puro, no tienen la menor importancia para quien de repente se encuentra con los ojos clavados en una lápida de mármol blanco, en la que está escrito el nombre de Inés Ruiz y el de Lucas Aragónés, y el corazón le da un vuelco. Ayer, en la recepción que hubo en el Palacio del primer ministro—Malta tiene su Gobierno, con Parlamento y todo, bien que éste sea más pequeño que el salón de sesiones del Ayuntamiento de Madrid—, cuando el señor Bog Olivier, que así se llama, se enteró de que yo era baturro, me dijo muy a la española: «Entonces, está usted en su casa».

Y en mi casa ciertamente no estaba, pero la residencia oficial del primer ministro es el Palacio de Aragónés, uno de los más famosos reducidos de la isla, y en cuya entrada hacen guardia nombres de aragoneses y navarros, entre los cuales hay dos de inconfundible localismo: Calatayud y Sengüesa.

Fué aquí también donde una señora de la aristocracia—tantos títulos otorgados por reyes aragoneses y españoles; hasta Felipe V—, hija de español y enamorada de España, me dijo que tenía en su sala una gran imagen de la Virgen del Pilar, y donde pude hablar en español con muchas personas que lo han aprendido en el Instituto de Cultura o en sus casas, yo no sé porque inspiración atávica interior.

En realidad, siendo la historia de Malta la historia de su famosa Orden, no es de extrañar la inmensa personalidad española de los tiempos heroicos tuviera una buena representación en esta gloriosa atalaya de las armas y de la civilización cristiana. Entre los palacios que aún se conservan de las distintas lenguas, ninguno de aspecto tan solemne e impresionante en su sencillez como el de Castilla y León, ocupado ahora por los mandos militares ingleses. Lo mismo ocurre en la iglesia de San Juan, junto a la de Castilla, más severa; la capilla de Aragón es la más rica y bella de todas, como están entre las más valiosas pinturas los dos cuadros de El Españolito, que se conservan en el Palacio del Gobernador británico.

Estos días, fr por La Valletta con el nombre de España en el gran botón verde que los delegados llevamos en la solapa, es un salvocubido abierto a todas las simpatías. En la recepción brillantísima del Casino Maltes, un matrimonio joven me miraba con insistencia y cambiaron unas palabras en maltés—ese extraño idioma nacional que parece un dialecto árabe aventajado—.

—Perdone—me dijeron—; estamos comentando lo mucho que se parece usted a un hermano nuestro.

Todas estas circunstancias personales no tendrían el menor valor, si no lo pudieran tener, sentimental y emotivo, para los lectores españoles, puesto que no es a mí, sino a una mínima representación española a quien suceden y porque, si es un orgullo imaginarse grandes maestros y caballeros plantando las armas de Aragón y Castilla en estas fortalezas, es una alegría comprobar el interés que se siente actualmente por todo lo español, pese a que tengamos aquí un consúl que no lo habla.

Incluso entre los delegados hay varios que lo conocen; y entre ellos, el obispo filipino monseñor Alejandro Olalla, siempre con esa suavidad de sonrisa y esa mirada de amigo, que nos hace considerarlo como nuestro. Así—le decía yo a don Javier Echenique, que es el otro español en Malta—, puedo luchar contra el complejo de inferioridad que me produce en cuanto del lado español su barba tan bien afeitada, frente a la floración de barbas de todos los estilos y tamaños que lucen ostentosamente los misioneros y los representantes de los países de misión.

• FIJA SIN DUREZA
• ABRILLANTA EL CABELLO
• NO CONTIENE GRASAS

Patrico
FIJADOR - BRILLANTINA
CONTIENE 100 GRS
FABRICADO EN ESPAÑA POR LABORATORIOS G. E. MADRID

INFORMACION REGIONAL

CALAHORRA, 2

PRESENTACION.—En el conde- to del pasado domingo, celebrado en los pasados domingos en el salón del Cine Goya, generosamente cedido por la empresa, hizo su presentación ante el público de Calahorra el nuevo director de la familia municipal, don Manuel Salmeron Rueda, siendo recibido con grandes aplausos y muestras de sincera simpatía, que se reflejaron al finalizar cada una de las obras componentes del escogido programa, pues las oraciones se repitieron constantemente.

Recordamos nuestra felicitación al maestro Salmeron y hacemos fervientes votos por que los éxitos más brillantes coronen su obra y porque tenga larga y grata estancia entre nosotros.

NECROLOGICA.—A la avanzada edad de 92 años falleció el día 23 nuestro estimado convecino don Crescencio Salanova Lumbreras.

Caballero sin tacha, católico de arraigadas y firmes creencias, fundador de la Sociedad Adoradora Nocturna y constante, hombre sencillo y de agradable trato, era estimado y querido de todos cuantos le trataron. Por eso su fallecimiento fué generalmente sentido, como se puso de manifiesto en los actos necrológicos, funerales y conducción del cadáver al cementerio, que resultaron verdaderas manifestaciones de pesar.

A sus apenados hijos, María José (administradora de Correos de esta ciudad), Eufrasia, Rosalia y Teresa; hijos políticos, don Eduardo Bonal (coronista jefe de la fábrica de armamento de Trubia), doña Teresa Gil don Miguel Medina, don Arsenio Descante (fabricante de conservas), y don Tomás Salvo, así como al resto de la doliente familia, expresamos nuestro más sentido pésame.

LA SANTA VERA-CRUZ.—Hoy, sábado, día 2, a las siete, se reunirán los Hermanos de la Cofradía en el domicilio del mayordomo saliente (don Manuel Casas, Enramada, 25) para llevar en procesión la imagen de Santa Elena a la iglesia de San Andrés, donde se tendrán solemnes vísperas y Rosario. Seguidamente se celebrará en la sala capitular la Junta general, en la que se sortará para el cargo de nuevo mayordomo.

Mediana, domingo, a las nueve en la misa de comunión general en la capilla del Santo Cristo de San Francisco, y a las once y cuarto, en la Parroquia de San Andrés, misa solemne con sermón y después procesión con la Santa al domicilio del mayordomo nuevo.

A todos estos actos deben acudir Hermanos y Hermanas, llevando en las dos procesiones la vela verde.

DE ENSEÑANZA.—En el Instituto Nacional de Enseñanza Media ha quedado abierto el plazo de matrícula para los que deseen examinarse en el próximo mes de junio tanto de ingreso como de asignaturas de los distintos cursos de Bachillerato por enseñanza libre.

El plazo señalado es hasta el día 26 de mayo. Los que aspiren a matrícula gratuita deberán solicitarlo antes del día 20 del mes actual de mayo.

de la tarde, cayó una fuerte tromba de agua mezclada con granizo, que produjo los consiguientes daños.

Las calles y plazas de la ciudad parecían verdaderos torrentes, reventándose algunas empujas y conveciones y originando inundaciones de los pisos bajos de algunas casas y comercios, que causaron bastantes desperfectos.

El agua caída en los pocos minutos que duró el nubado fué de unos 40 litros por metro cuadrado.

SAN PEDRO MARTIR.—Fueron muchísimas las personas que ayer se trasladaron en romería a San Pedro Martir, donde disfrutaron de un espléndido día de campo, pues la temperatura no pudo ser más deliciosa.

DEFUNCION.—Ha fallecido en nuestra ciudad, a los 69 años de edad, de una manera inesperada (una angina de pecho al parecer), el conocido contratista de carreteras don Agapito González Gómez, muy conocido en toda esta provincia y limitrofas.

El acto de su entierro, celebrado esta tarde, ha constituido una emotiva manifestación de duelo.

Reciba su apenada esposa, doña Margarita Zapata; sus hijos, doña Josefina, doña Adoración y don Alberto; hijo político, don Pedro Aranzabal; hermanos, nietos y demás familiares, nuestro más sincero y sentido pésame.

CINE.—En los cine «Cervantes» y «Cala Diaz» se proyectó el domingo «La Historia de los Miniver», que, en general, gustó.

NAJERA, 30

SAN PRUDENCIO.—Trascurrió el día de nuestro Patrono con gran animación de forasteros, y buen tiempo, pues sólo a última hora de la tarde sufrió turbado por una pertinaz llovizna que continuó durante toda la noche.

La víspera, por la noche, se abrieron las puertas de la Parroquia para la adoración pública de los restos de San Prudencio, nuestro Patrono. En la Plaza de España se celebró una verbena amenizada por la banda municipal, y quemada de una colección de fuegos artificiales, mientras en el Ayuntamiento fueron obsequiadas las autoridades locales.

El día de la fiesta comenzó con un pasacalles por la banda municipal y tuvo como principal motivo de conmemoración la misa mayor en la Parroquia, que fué cantada por el coro parroquial, y en la que la gracia sagrada estuvo a cargo del reverendo P. Cándido Ezcurra, Guardián del convento de Franciscanos de nuestra ciudad, quien glosó la vida del Santo, haciendo resaltar haberse celebrado este año el IX centenario del traslado de sus restos a Najera por nuestro rey don García.

A seguido, la procesión portando la imagen y las reliquias del Patrono recorrió las calles de la ciudad. Ni que decir tiene que la asistencia de lajerinos a todos estos actos religiosos fué enorme.

Por la tarde se dió fin a la novena que en honor al Santo obispo se ha venido celebrando los días anteriores, con los actos de costumbre.

En cuanto a festejos profanos, en el campo de «La Estera» se celebró un encuentro amistoso de fútbol en que contendió «Naxara» con el «Deportivo Logroñés», partido que ofreció el interés de la presentación en Najera del Segundo División riojano así como la prueba de diversos jugadores para el «Naxara»; en el partido, los najerinos pusieron un gran interés, haciendo jugadas de verdadero mérito; el partido concluyó con el resultado de 5-4 a favor del Logroñés.

ARNEDO, 30

RETIRO ESPIRITUAL.—El pasado domingo se celebró en la capilla del Santo Hospital el retiro mensual de Hombres de Acción Católica, que fué dirigido por el Rvdo. P. Gil-berio Gutiérrez, Superior de los Agustinos de Calahorra. La asistencia fué de las más numerosas que hemos conocido.

UNA TROMBA DE AGUA.—El día 16, sobre las tres y media a cuatro

En el salón de fiestas del Cine Goya hubo bailes muy animados, que fueron amenizados por la Orquesta Gascón; los días proyectaron las películas «Operación Cicloron», en el Club, y «Los hijos de los Mosqueteros», en el Teatro Villegas.

CANAS, 1

ENFERMA.—Se halla gravemente enferma la señorita Josefa Bravo Lerena, tendiéndose un fatal desenlace. Desearnos vivamente la pronta jubilación de su restablecimiento.

SAN PEDRO MARTIR.—Fueron muchísimas las personas que ayer se trasladaron en romería a San Pedro Martir, donde disfrutaron de un espléndido día de campo, pues la temperatura no pudo ser más deliciosa.

DEFUNCION.—Ha fallecido en nuestra ciudad, a los 69 años de edad, de una manera inesperada (una angina de pecho al parecer), el conocido contratista de carreteras don Agapito González Gómez, muy conocido en toda esta provincia y limitrofas.

El acto de su entierro, celebrado esta tarde, ha constituido una emotiva manifestación de duelo.

Reciba su apenada esposa, doña Margarita Zapata; sus hijos, doña Josefina, doña Adoración y don Alberto; hijo político, don Pedro Aranzabal; hermanos, nietos y demás familiares, nuestro más sincero y sentido pésame.

CINE.—En los cine «Cervantes» y «Cala Diaz» se proyectó el domingo «La Historia de los Miniver», que, en general, gustó.

ABALOS, 30

ARTISTICA.—El pasado domingo el cuadro artístico local, integrado por la juventud femenina, dió una velada teatral con fin benéfico. Se representó el drama en tres actos «La víctima de su herencia», y el juguete cómico «Jesús, qué criadas».

Todas las actantes demostraron gran penetración artística, siendo constantemente aplaudidas.

En el intermedio, un grupo de niñas de la escuela coreó y danzó un típico baile regional.

El éxito fué completo y los llenos de tarde y noche, rebosantes.

DEL CAMPO.—Después de las lluvias tan benéficas, se encuentran en buenas condiciones tanto los cereales como el viñedo.

ANGUIJANA, 30

FIESTAS PATRONALES.—Ayer, miércoles, con motivo de la festividad de nuestro glorioso Patrono, San Pedro Martir, visitó Anguiana una jornada sencillamente memorable, gracias al extraordinario relieve que fué prestado a los actos con la presencia del distinguido hijo de la localidad M. I. Sr. Dr. don Julián Cantera Orive, arcidiano de la S. I. Catedral de Vitoria y profesor de Sagrada Escritura de aquel Seminario Diocesano, y de 40 misacantanos, discípulos suyos, que quisieron así no sólo celebrar el final de sus estudios sacerdotales, sino ofrecer al Sr. Cantera un estílo, homenaje de simpatía y de cariño, precisamente en su pueblo natal y coincidiendo con sus fiestas patronales.

Por la mañana, y además de la misa de comunión general, que estuvo nutridísima, se celebró a las once una misa solemne, que fué cantada por los 40 misacantanos en un verdadero y magnífico alarde de afinación maravillosa y gusto exquisito. Como era de rigor, ocupó la cátedra sagrada el M. I. Sr. don Julián Cantera, quien con su acostumbrada elocuencia supo calar profundo en el corazón de cuantos llenaban por completo el amplio recinto de nuestra iglesia parroquial, hasta producir su emoción.

Terminada la fiesta religiosa, tuvo lugar en la Casa Consistorial la anunciada recepción. En primer lugar, el señor alcalde, don Blas Santa Cruz, resaltó la personalidad de uno de los hijos predilectos del pueblo que, por su privilegiada inteligencia, había sido llamado a desempeñar importantes cargos dentro de la jerarquía de la Iglesia. Destacó, asimismo, la belleza y significación del gesto tendido por los discípulos de don Julián Cantera en el colofón de sus estudios, y terminó con las siguientes frases: «Que Dios ilumine vuestra vida sacerdotal y no conserve por muchos años la de este virtuoso hombre, cuya mano besamos reverentemente y pedimos su bendición. Fué muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra uno de los misacantanos en nombre de todos sus compañeros, así como el señor vicerrector del Seminario de Vitoria, quienes tuvieron muy elogiosos conceptos para el homenajeado, el cual dió al final las gracias profundamente emocionado.

Al terminar la recepción, un ochete de los discípulos, perfectamente conjuntado, interpretó un selecto concierto de canciones vascas en el kiosco de la plaza, siendo muy aplaudidos.

Se celebró en las escuelas un banquete, hubo jin al bellísimo soto; se realizaron fiestas diversas, entre las cuales destacó una muy emotiva a la casa donde nació don Julián, y en todas las partes tuvieron lugar júblicas manifestaciones de alegría, de las que compartió el vecindario en general, y para que nada faltara, hasta se celebró un interesante partido de pelota entre artesanos locales y misacantanos, viniendo éstos después de una pelea muy animada.

La salida para Vitoria fué apoteósica, siendo despedidos por el vecindario con muestras de profunda simpatía.

Nos consta que, al pasar por Haro, se detuvieron en el santuario de la Virgen de la Vega, donde cantaron una Salve en acción de gracias.

En definitiva, una jornada inolvidable que quedará grabada en los fastos de la historia de Anguiana, y que fué recogida para perpetuarla en cinta magnetofónica.

CERVEIRA DEL RIO ALIAMA

NOVENA.—Con singular brillantez se está celebrando en la Parroquia de San Gil la novena en honor del Santísimo Cristo del Perdón, que tanto afecto se le tiene en esta comarca de Cervera.

La Iglesia, impotente para contener a los fieles devotos de esta venerada imagen, se ve precisada a abrir todas sus puertas para que puedan oír los sermones que un P. carmelita, con expresión fácil y conmovedora, tiene a los incontables concurrentes pendientes de su palabra hasta el final.

Después, es interminable el desfile por la capilla del Santo Cristo para adorarlo y darle las gracias por la lluvia tan benéficas caída en estos últimos días, pues no sin razón tiene el subtítulo del «padrino».

CINE.—En el Rex se han proyectado las películas «Meda noche» y «Destino, Tokio». Para hoy está anunciada «Cuatro días de permiso».

MIRANDA DE EBRO, 30

DIA DE LA PARROQUIA.—Se celebra el próximo domingo, día 3, el de la Parroquia de San Nicolás, como festivo más inmediato al 6, en que se conmemora la bendición del nuevo templo y la consagración episcopal del párroco.

Para su celebración, dió comien-

zo el día 25 la novena a San Nicolás de Bari, y el día 3 honrará los actos con su presencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar de Calahorra, que oficiará la misa de ocho y dará la comunión, predicando después en la solemne de las diez. Seguidamente, y en la sala de Acción Católica, recepción por el Rvdo. prelado, estando invitados el Ayuntamiento y demás autoridades.

A las doce, bendición de los nuevos locales de Acción Católica, y a las cinco de la tarde, solemne acto eucarístico.

Por su parte, Acción Católica, el día 1, celebra en la nueva capilla (antigua cripta de la misma iglesia) retiro espiritual; el día 2, sabbatina solemne a las nueve de la noche, y el día 3, a las tres de la tarde, acto de afirmación y convivencia. En este día y como acuerdo principal, es deseo de la Junta parroquial de las obras de la iglesia, se tome, bajo la presidencia del dignísimo y amado prelado, el de disponer lo conveniente para empezar la construcción de la torre, para lo que se han entregado ya cerca de 72.000 pesetas, estando ofrecidas 14.650 para compensarlas, siendo de esperar que así se logre y den comienzo inmediatamente.

Damos por anticipada nuestra cordial bienvenida en su primera visita al Excmo. y Rvdo. Sr. obispo auxiliar de Calahorra, deseándole gratísima estancia en nuestra ciudad.

ESCOLANIA FELIPE GORRITI.—Se presentó ante un público bastante nutrido esta agrupación vocal de Tolosa, logrando un resonante triunfo. Demostró poseer cuantas cualidades se requieren para estos conciertos, y aun cuando las obras que se dieron a conocer no eran populares, llegaron hondamente al público, que aplaudió largamente, cantando de propia la popular canción vasca «Ama Segirozazu», de Victor Zubizarreta, que tuvo que bisar.

Un triunfo de esta escolanía que

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, flatulencia, gases, indigestiones y otros trastornos.

ESTOMACO INTESTINOS

dirige con acierto indiscutible Javier Bello, y en cuyo conjunto destacan Concepción Horribia, el tenor José María Hellería y el barítono Juan Baldegui, que fueron ovacionados en sus actuaciones. Y un aplauso para nuestro orfeón, que haciendo un sacrificio, ha presentado este gran conjunto tolosano.

LA ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL DE BILBAO.—Día de gala el lunes próximo para los aficionados a la música, ya que en el Teatro Cinema se presentará esta notabilísima orquesta bajo la dirección del maestro Arambarrí.

De todos conocida, no hace falta hacer elogios a priori. Solamente queremos reseñar el programa, que es el siguiente:

Primera parte.—Obertura de «Los esclavos felices», J. C. de Arriaga; «En las estepas del Asia Central», Borodine, y «Ahashan y Melihaba», Usandizaga.

Segunda parte.—«Quinta sinfonía», Tschalkowsky.

Tercera parte.—«El sueño de un bailarín», poema coreográfico, Escudero, y danza final de «El sombrero de tres picos», Falla.

Orquesta y orfeón.—«Alleluia», del oratorio «El Mesías», Haendel.

Existe general expectación, que se traduce en una petición grande de localidades, habiéndose retirado ya muchísimas, no siendo de extrañar que ese día el teatro se llene por completo.

DEFUNCION.—En La Cavada (Santander) dejó de existir, a los 74 años, don Estanislao Zamora Alvarez, padre de nuestro estimado amigo don Evaristo.

Su cadáver fué traído a Miranda y enterrado en el panteón familiar, constituyendo el acto solemne una manifestación de duelo, presidida por sus hijos, don Evaristo y don Carlos, con otros familiares, a todos los cuales enviamos nuestro sentido pésame.

LA FERIA DE GANADOS.—Ha dado comienzo hoy nuestra segunda feria de ganado, y ya ayer tarde se advertía la presencia de muchos tratos procedentes de diversas regiones.

KANSAS-CIRCUS.—Para actuar los días 2 y 3 de mayo, se anuncia la presentación de este espectáculo circense-teatral, en el que se han agrupado notables artistas de espectáculo por demás atrayente, en el que destacan los 3 Bartonis, ólebrés payasos; los 4 Opps, trapacistas motoristas; Pedroto Moreno con su alegórico flamenco, y la gran orquesta Kansas.

Por tener compromisos anteriores, solamente actuará dos días los ya señalados, en el circo instalado junto a la Plaza de Abastos

El producto eficaz contra la polilla

CONTRA LA POLILLA

TRIX EN POLVO

UNA NUEVA TÉCNICA EN LA LUCHA CONTRA LA POLILLA

TRIX está fabricada sobre una base de POLVO VEGETAL NEUTRO

SEÑORA no la dude, antes de comprar un producto contra la polilla, pregunte a su proveedor que es TRIX

Su aplicación es sencilla y se asegura una protección eficaz contra la larva y la polilla.

Es económico y de empleo fácil, de acción fulminante y persistente. NO ofrece ninguno de los inconvenientes de los productos hasta ahora conocidos, porque:

NO huele • NO mancha • NO decolora las prendas. NO se altera por la acción de la luz ni el aire.

Probar TRIX es adoptar definitivamente. Es un producto.

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA Y COLONIAS: OIGIO, S. A. Paseo Carlos 1, 206 - Teléfono 251578 - BARCELONA

La Obra Pontificia de San Pedro Apóstol pro clero indígena es el órgano que tiene la Santa Sede para recaudar oraciones y limosnas para la formación de sacerdotes indígenas en las Misiones.

EBANISTERIA MECANICA

en plena producción, muy acreditada, instalada en local propio, Producción anual colocada, Se traspass en BURGOS, Razón, NUEVA RIOJA

VENDO TRACTOR

Fordson Major, gasolina, 34 H.P., con elevación, último modelo, seminuevo JUSTO LOPEZ HOSPITAL DEL REY (Burgos)

En su cocina... En su baño...

los aparatos de saneamiento

"Roca" cumplen su servicio

PULCRITUD y DURACIÓN son las ideas que when a aparatos destinados a tan diversa función.

En la cocina, precisan estas cualidades los fragaderos, en donde se manipulan nuestros alimentos y los utensilios de cocina.

En el baño las requieren los lavabos, inodoros, bidés, bañeras, etc., para poder ofrecer un eficiente servicio higiénico.

La PORCELANA VITRIFICADA "Roca" es el único material cerámico que garantiza tales cualidades por ser INCUARTEABLE, IMPOROSO, INRAYABLE e INATACABLE.

Le conviene, pues, comprobar que los aparatos que adquiere para su hogar llevan la marca "Roca" grabada de un modo imborrable en cada pieza. De esta manera tendrá la seguridad de haber adquirido unos aparatos de la máxima calidad y los más prácticos en su servicio.

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID EXPOSICIÓN ALCALA, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN: P. DE GRACIA, 29

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

Solicite el folleto «CONFORT» donde hallará más detalles de los materiales de Saneamiento "ROCA"

Nombre _____ Calle _____ Población _____ Provincia _____

Varias bombas estallaron...

del exterior. Esta en juego la dignidad de la nación-prosigue. De la misma manera que hicimos...

La XXXI Feria Internacional...

Seguidamente se refiere el señor Arburia al movimiento de la balanza comercial, y comenta cifras que se han publicado en revistas...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

Graves acusaciones a los rojos en Pan Mun Jom

Mañana termina el canje de los enfermos o heridos, y no se ponen de acuerdo sobre los demás prisioneros

Japón negociará con Inglaterra

TOKIO, 1.—La Agencia Kyodo informa que el Gobierno japonés ha decidido iniciar negociaciones con Gran Bretaña para llegar a un arreglo amistoso de la cuestión de la compra de petróleo persa por una compañía japonesa...

Rusia entrega a Mao-Tse-Tung quince submarinos

TAIPEH, 1.—La Prensa nacionalista informa que Rusia hizo entrega a Mao-Tse-Tung a fines de marzo de quince submarinos...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

Acción Católica

HOY, sábado, a las ocho de la noche, en la Casa Parroquial de Santiago...

ESPECTACULOS

HOY, DULCE HOGAR Cine Avenida. Excelente esta cinta, que logra...

MOTORES BOMBAS CENTRIFUGAS (ENTREGA INMEDIATA) Para la industria. Para riegos. Para usos domésticos. Visite nuestra exposición!

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ (INGENIERO) INSTALACIONES Y SUMINISTROS VARA DE REY, 17 - TELEFONO 3108

Floridablanca y el tabaco

No sabemos hasta qué punto son eficaces las acciones de la Historia, porque en este terreno ocurre lo mismo que sucede con los buenos consejos: que carecen de importancia y, sobre todo, de eficacia...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES, COMPRAS, FINCAS, COLOCACIONES, HUÉSPEDES, PÉRDIDAS, TRASPASOS, GANADOS, VEHÍCULOS, VARIOS. A large classified advertisement section with multiple columns of text.

RADIOS PHILIPS y RELOJES SUIZOS
AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS
CON LAS INMEJORABLES FACILIDADES DE PAGO
RADIO PRIETO
GALLARZA, 19. LOGROÑO

NUEVA RIOJA

Conchitos
Modelos exclusivos comunión - Diademas,
mantos, tocas - Vestidos desde 400 pesetas
Inmense surtido toda comunión
GRAL. MOLA. 94. 96. entlo

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

En plena confusión

LA AGITACION SIMULADA DEL 1 DE MAYO HA SERVIDO A LOS COMUNISTAS PARA HACER SU PRIMERA MANIFESTACION DESPUES DE LAS ELECCIONES: PIDEN UNIDAD OBRERA

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Desde que acabara la guerra, Francia ha pasado por múltiples situaciones desastrosas. Y en estos días estamos ante uno de esos casos. No hay nada en el cuerpo francés que no se resienta.

A lo lejos, en la Unión Indochina, está la descomposición de aquel lejano Imperio, y dentro, en la metrópoli, cuando eran necesarios todos los esfuerzos unidos para resolver la situación, la Hacienda amenaza ruina y los comunistas quieren aprovecharse de su reciente victoria electoral para atraerse a los demás grupos sindicales e ir hacia la unidad de acción reivindicativa o sea, para que nadie se asuste, revolucionario.

EN EL LAOS TODO ESTA PERDIDO o al menos, en toda la Indochina la construcción francesa amenaza ruina.

Le Tourneau, el ministro de Estados Unidos, que dirige las relaciones de Gobierno francés con sus protectorados, ha expuesto la gravedad de la situación al Gobierno.

Tras del Laos seguirá Camboya. Tras de ella, Vietnam. Los Estados Unidos se comprometen a sus propias declaraciones, no le otorgan la independencia total.

Francia no puede, con esta situación y como único recurso se ve a la internacionalización del conflicto, llevando el caso a la O. N. U. De esta forma quedaría equiparado al de Corea.

Sin embargo, el Gobierno francés no quiere de este paso, pero por lo fuerte de las circunstancias va a ello. No quiere intrusión que pierdan calidad a su "debele soberanía, pero ante la imposibilidad de defenderse ha contraído ya los primeros compromisos verbales con el Gobierno americano.

Y sin embargo éste tampoco muestra muy decidido. No ha salido de Washington del alero de Corea y no le es grato meterse en otro lugar o mayor, por una guerra que en el fondo la consideran colonial, porque que tiene para ellos evidentes repelentes.

La solución no es fácil, aunque el Sr. Bidault busca la fórmula y el bien francés al borde de la ruina, pudiera pedir, están muy lejos lo mismo en la sede de las Naciones Unidas que en Washington, con mucha prisa para llegar a tiempo.

En muchos los que temen que sea un nuevo cepo en que intentan entender a los americanos, presuntamente ya cuando la guerra de Corea es inminente.

HAN DESPERTADO LOS SINDICATOS FRANCÉSES, Y con motivo del 1 de mayo han provocado una agitación social más o menos silenciosa.

Como siempre, los organismos laborales no comunistas en Francia la C. F. T. y la C. G. T. O. se ven estridentes en las "conflictos sociales" por la C. G. T., incondicional a las órdenes de Muret.

Es esta la primera consecuencia de las elecciones municipales. Los sindicatos rojos, convencidos de la realidad de sus cuadros y de sus fuerzas, se lanzan a los primeros ensayos de lucha en las calles, y como consecuencia sobrevienen las huelgas.

El carácter de las mismas parece nuevo.

Esta vez no se trata de salarios, sino de permisos en vísperas de vacaciones.

Y las huelgas no son reivindicativas sino simplemente reivindicativas para no asustar a los pacíficos burgueses del país.

Como siempre, por extraña coincidencia, se presentan estos conflictos cuando Francia atraviesa una situación exterior desesperada. Y la huelga ha estallado en los cuarteles de la industria y se ha extendido a las fábricas Renault, con la esperanza de agarrar la metalurgia, es decir, con el manifiesto afán de estar de pies y manos a Francia cuando el conflicto indochino reclama todas sus fuerzas.

Y PARA REMATE la situación de la Hacienda es catastrófica. Le faltan a Mayer 800.000 millones de francos, y para hacer frente pide nuevos poderes, de lo cual ni se habla siquiera en la Constitución.

JAVIER DE EGUIA

Un guardia civil salva a cinco personas de perecer ahogadas

MALAGA. 1.—El guardia civil Francisco Moreno Verdugo, que se hallaba de servicio en las playas de La Carihuela, ha salvado la vida a tres señoras inglesas, otro subdito extranjero y a un teniente de Artillería natural de Estepona, los cuales estaban a punto de perecer ahogados. Los nadadores trataban, a unos trescientos metros adentro, de alcanzar la playa auxiliándose mutuamente, pero sus esfuerzos resultaban infructuosos por el estado del mar. El citado guardia civil observó el hecho y se lanzó al agua para ayudar a dichas personas, que carecían ya de energías para salir por sus propios medios. El teniente de Artillería manifestó que el se había lanzado al agua para salvar a los súbditos extranjeros, pero no logró llevar a cabo su propósito.

Adenauer no es Bismarck, según los alemanes

VUESTRA SENORIA ES EL CANCELLER DEL EXTRANJERO -LE DICE LA OPOSICION CON UNA FRASE DEL DIFUNTO SCHUMACHER

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

La situación de Adenauer, después de su regreso de Washington y del Canadá, no tiene nada de alarmante, pero sí que se han puesto de acuerdo la Presidencia de la República y el Parlamento o Bundestag para hacer resaltar su trazo ante Washington, después de las solemnes promesas que allí hicieran.

Adenauer, conforme recuerdan nuestros lectores, presentése en la capital americana más bien con aires de triunfador que de negociador vencido. Iba allí a ofrecer y a pedir, en cambio, ofrecía la creación inmediata de un Ejército europeo y la alianza de su país con los Estados Unidos en firme, y no a base de posibles aprobaciones del Parlamento de la nación que representaba.

De regreso de sus paises, las cosas han ido por otros caminos:

—La situación es tan perfectamente confusa, que yo tengo la impresión de que el canciller mismo no sabe siquiera qué postura tomar—declaraba el jefe de la oposición socialdemócrata, Ollenhauer.

EL PROBLEMA ES DIFICIL: el problema alemán es difícil: el mismo recelo, que sienten los vencedores por este país, sienten a su vez los vencidos por los ocupantes. Y en esta atmósfera de mutua desconfianza es muy difícil, por no decir moralmente imposible, un fácil arreglo.

Los acuerdos llamados de Bonn y de París prevían la constitución de un Ejército europeo. En Francia nadie lo quiere y en Alemania, a pesar de que Adenauer ha estado constantemente afirmando lo contrario, no deja de encontrar una manifiesta oposición.

Y la oposición se manifiesta en todas las partes.

Primero, en la calle: Alemania, a pesar de sus fracasos, ama al Ejército, pero a las órdenes del país no de naciones extrañas y menos

Las amas de casa, de enhorabuena

MAC LEAN, EL POLICIA PERDIDO DE HACE DOS AÑOS, DIRIGE LA OFENSIVA DE PAZ ROJA

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

La primavera avanza con grandes promesas por estas cosas. Todos los ingleses, en especial las amas de casa, se regocijan, no solo con las ya no lejanas fiestas de la coronación, sino con el agudizado que se antemano les promete el Gobierno de Su Graciosa Majestad británica.

Para el 17 de mayo próximo se les dará a los ingleses dos onzas más de azúcar, onza y media más de carne y el valor de dos peniques en carne.

Y el mismo día de la coronación, el Gobierno será aún más espléndido: otorgará un bono para un cuarto de libra de margarina, más una libra de azúcar por cabeza.

A la verdad, que sería de oír lo que la B. B. C. dijera de España y de su régimen actual si por su mala fortuna aquí presintiese el raciocinamiento o nos vieseamos obligados

Wilson regresa a los Estados Unidos

ROMA. 1.—El secretario de Defensa de los Estados Unidos Charles Wilson, ha salido hoy de esta capital en avión con destino a los Estados Unidos, después de haber realizado una breve visita a Italia y haberse entrevistado con las autoridades militares y civiles italianas y con los jefes militares norteamericanos.

Antes de marchar Wilson, el secretario de la Marina norteamericana, Ardenberg, el jefe del Estado Mayor Combinado general Bradley, y el jefe de la "Nato" en el Sur de Europa, almirante Carney, celebraron una conferencia de una hora con el ministro italiano de Defensa, Rinaldo Ossola.

Así, los visitantes norteamericanos fueron recibidos por el primer ministro de Asuntos Exteriores de Italia, De Gasperi. (Efe.)

UBALDO DE LEON

CRONICA AGRICOLA

La producción de lluvia artificial constituye en Norteamérica una importante industria

El cañón de la revolución verde, en la Feria Internacional del Campo.—La fabricación nacional de tractores

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico.—Prohibida la reproducción)—Se van confirmando las impresiones favorables sobre la futura cosecha cerealista. Los últimos días abrilianos han sido meteorológicamente propicios para el campo, y si se cumplen los vaticinios de algunos técnicos expertos en estas cuestiones, según los cuales continuará y aun se intensificarán las lluvias en las linderas de San Isidro, cabe esperar una cosecha de muy buenos rendimientos, incluso en algunas zonas donde los seguros habían sido más pesimistas.

Las lluvias primaverales son siempre decisivas. De que las nubes se muestren o no se depende el pan de todo el año. En los países más adelantados en técnica agrícola se van superando estas clásicas zozobras campesinas. El labrador ya no se limita a mirar angustiosamente el cielo en las etapas de sequía, sino que apela a otros recursos que los adelantos de la Ciencia han puesto a su disposición. Tal es el caso de la lluvia artificial, que en los Estados Unidos constituye ya una industria perfectamente organizada y con buenos rendimientos económicos. Hace tres años por lo menos que en Norteamérica las autoridades municipales, los agricultores y ciertas industrias acuden a las tres grandes firmas industriales productoras de la lluvia artificial.

Cuando en una explotación agrícola se necesita el agua de las nubes, no hay más que avisar a la compañía productora de lluvia artificial, que inmediatamente acude con sus aparatos y equipos técnicos para producir ese benéfico fenómeno atmosférico.

Entre los resultados más notables obtenidos por las tres compañías dedicadas a esta novísima industria, se citan las lluvias provocadas en Luisiana para facilitar el transporte de maderas, el desarrollo de los árboles jóvenes y la extinción de incendios en los bosques, a solicitud de empresas productoras de pasta para papel. También se han conseguido precipitaciones artificiales en el valle de Connecticut, que permitieron salvar las cosechas de tabaco, valoradas en cinco millones de dólares, en las plantaciones de caña de azúcar de Cuba, y por cuenta de agricultores y ganaderos, sobre centenares de millones de hectáreas en el Oeste americano.

En Nueva York durante la sequía de 1950, se produjeron lluvias calculadas en unos noventa millones de litros.

El procedimiento que se emplea por estas industrias es bastante económico. Consiste en quemar en el suelo por medio de petróleo vaporizado, yótro de plata y también coque impregnado de sal, acciones, en la que se produce yótro de plata.

En el oriente de este país, se previene por la combustión aranea las partículas de

moderno métodos de fertilización en nuestros campos, dando un nuevo paso en el avance y modernización de la agricultura española, cuyas perspectivas no pueden ser más prometedoras.

A este respecto también son muy halagüeñas las noticias que se tienen sobre la mecanización campesina. Parece que este verano se someterá a la aprobación del Gobierno un plan completo para la construcción de un tractor nacional. Se cree que en 1954 la fabricación estará ya en marcha, con una producción de unos dos mil tractores anuales.

CELEBRAMOS QUE LAS PRUEBAS TRIEN TAN BUENOS RESULTADOS y que pronto veamos aplicados estos

JUAN DEL AGRO

ENTRETENGASE VD.

INESPERADO VIAJE

BRISBANG.—La señora G. Riordan, de 65 años de edad, entró hoy en esta ciudad encima del paracaídas de un trena. La mujer en cuestión declaró a los asustados empleados del ferrocarril que al atravesar la vía no había tenido tiempo para apartarse en una estación suburbana, agarrándose entonces al paracaídas. Del trance ha salido solamente con un tobillo ligeramente hinchado y con un golpe en un dedo.

CHOQUE DE AVES

AUBURN (Indiana).—Un halcón, con una envergadura de 150 centímetros, chocó con un avión ligero a una altura de 600 metros sobre el aeropuerto de esta ciudad. El pájaro perdió la vida, pero el aparato tuvo que hacer un aterrizaje forzoso.

DE MAL EN PEOR

SAN LUIS (EE. UU.).—Ha sido curado en una clínica de urgencia el trabajador del mercado municipal Rubena de Barros, el cual al verse perseguido por un bucy se tiró dentro de un tanque de agua que estaba hirviendo, recibiendo graves quemaduras. Este suceso ocurrió en el Matadero municipal.

MUJERES AL TRABAJO

NEW YORK.—El número de mujeres casadas que trabajan en los Estados Unidos sobrepasa al de solteras, viudas y divorciadas juntas. Después de la guerra, 19 millones de mujeres se ganan la vida en este país en igualdad de condiciones con los hombres. Este número es casi la mitad de la población femenina que trabajaba en 1940 y 800.000 menos del máximo alcanzado en 1945.

AMOR INCENDIARIO

Cuatro incendios sospechosos estallaron en un plazo de 48 horas en los locales de una agencia de Lila. El culpable ha sido descubierto. Resultó ser un empleado de 22 años de edad de dicha agencia. Ha declarado lo siguiente: «Quería ostentar mi valor delante de la señorita Huguetto, la mecanógrafa, salvándola de las llamas. Quería también que estornudase». El comisario encontró que este medio de seducción era un poco primitivo y le metió en la cárcel.

CIANURO A KILOS

El descubrimiento hecho recientemente en un restaurante de Francfort de un paquete contenido dos kilos de cianuro potásico, suficiente para matar a 20.000 personas, ha puesto en conmoción a todos los habitantes de esta ciudad. Se logró descubrir al propietario del cianuro, con el cual pensaba suicidarse. Ya es suficiente para terminar con la vida de una persona. Pero en Alemania, de acuerdo con la ley, el cianuro, en vista del peligro que representa, es sólo vendido por los farmacéuticos y sólo puede ser comprado en cantidades superiores a un kilo para su utilización industrial en las fábricas de productos farmacéuticos.

LA BOLSA D LA VIDA

MONTREAL.—Dos hombres se opusieron a un proyecto de un Banco de esta ciudad saltaron una estruendosa carcajada creyendo que cuando les dieron el alto conminándoles a entregar la bolsa o la vida se trataba de una broma.

CRUCIGRAMA NUMERO 467

HORIZONTALES — 1: Partícula insep. Premura. — 2: Ponechera, Va lle catalán. — 3: Pájaro, Citra romana. — 4: Arrolla hilo. — 5: Indenne. Al revés, camina. — 6: Vocales iguales. Repite. — 7: Arrol de las letradas. — 8: Citra romana, Gustáceo marino parecido a la conchilla. — 9: Plural de letra, Llano. — 10: Parte de un escenario, Simbol del silencio.

VERTICALES — 1: Monasterio. Conjucción latina. — 2: Oierio género literario. Marchar. — 3: De poco peso. Entre los árabes: gobernador. — 4: Al revés, repites una cosa. Preposición. — 5: Dios, Advier. — 6: Marchar. Al revés, cal dando vestías. — 7: Gracia, Ciudad de la Isla de Gran Canaria. — 8: Partícula insep. Garantiza.

SOLUCION AL NUMERO 466

HORIZONTALES — 1: Ta. Tripa. — 2: Ivo. aél. — 3: Nio. AA. — 4: Astar. — 5: Jaro. Co. — 6: Ar. Dupas. — 7: Camilo. — 8: So. Eden. — 9: Euro. Ota. — 10: Tro. ca. Ar.

VERTICALES — 1: Tinasas. Et. — 2: Avsar. Sur. — 3: Oier. Oer. — 4: coob. Co. — 5: Ra. An. me. — 6: Izar. Nido. — 7: Pia. Ca. reia. — 8: Al. Resonav.

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

UNA SESION MOVIDA

La discusión esterió a nada conduce. Pero la simión absoluta en materia administrativa no es un síntoma de interés. Por eso se ha acogido con alborozo la última sesión del Pleno municipal, que ha sido amovida.

Con motivo de las valoraciones de los puestos de un nuevo mercado, surgió la viva discusión entre los ediles, y el alcalde tuvo que llamar la atención por la excesiva viveza de su polémica. La reunión del Pleno empezó a las tres y acabó a las cinco.

Terminaron, pues, esas sesiones municipales arremángas, donde sólo se oía repetidamente la palabra "aprobado".

Y no es—repetimos—que los vecinos de la Villa gusten de ver o de saber que los concejales anden a la greña, sino algo muy distinto, que no pueden ocultar su satisfacción al comprobar que los temas que interesan al común los toman en serio, se estudian y hasta se discuten con sana pasión, si hace falta. Todo, antes de decir sí o no, se lo que sea, porque eso no constituye un signo de calor administrativo.

TEATRO CIRCULAR

El Ateneo de Madrid ha inaugurado las representaciones de su «Teatro Circular» con una versión de «Prometeo encadenado», de Esquilo, a la que dió vida un selecto grupo de actores, a la cabeza de los cuales figuraba Luis Prendes.

Sin ninguna clase de maquinaria ni complicación de ateneos, sencillez y desnudamiento, la presentación se apoyó de un modo esquemático y a pesar de ello eficaz, en la actitud y en la composición de las figuras, en el acento y en el ademán.

El «Teatro Circular», o teatro de nuestros días. Se utilizó en Grecia y en Roma y en la Edad Media, Margo Jones lo ha popularizado ahora en los Estados Unidos, como Jean Vilar en Francia ha declarado abolida en su esce-

Antena de Madrid

En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

En la esgrima todo es notable y cabaleroso, desde el saludo. En el Frontón Pista Alegre, los campeonatos nacionales de esgrima han ofrecido la particularidad de que a ellos han asistido representaciones de toda España, lo que es un signo del auge que por regiones y provincias va cobrando este deporte, lleno de flexibilidad y gentileza.

Patología del golfo

Por PIO BAROJA

Cuando en un idioma surge una palabra nueva, es porque en su fondo ha germinado una idea, un producto, un tipo, algo también nuevo; y si la palabra se generaliza y corre de boca en boca, entonces, indudablemente, la palabra llena un vacío, señala una cosa hasta entonces sin nombre.

«Eso ha pasado con la palabra golfo. Se inventó donde se inventan estas cosas: en un presidio, en algún lupanar. Comenzó a usarse entre la gente del bronce, pasó al periódico, luego al teatro y se hizo del dominio común.

«Golfo! La aplicación de la voz es tan extensa que no es fácil definirla; pondré ejemplos: Un día hace ya muchos años, en la ronda de Valencia, me detuve a mirar a tres muchachos sentados en el suelo que estaban deshaciendo colillas.

«Oye, «Inclusa»—le dijo uno a otro—, y el «Pastir» ¿no viene hoy de «compir»? (Ir de «compir» es como ir formando sociedad).

«¡Ese! ¡Qué!—contestó el otro—. Se ha ido de «pir». Es un «golfos». Días después, en el teatro, dos que por sus ademanes parecían oficiales de peluquero, hablaban a mi lado:

«Oye, ese del palco que está haciéndose señas con Paca Trigo, ¿quién es?

«¡Ah! ¡Ese! Es el hijo del marqués de Tal. No tiene un cuarto. Anda buscando una mujer rica para casarse. Es un «golfos».

Esto demuestra que el golfo no es un producto exclusivo de la clase pobre. No es un mendigo ni un ratero, ni un desocupado, sino un tipo separado, por una causa cualquiera, de su medio ambiente y que reúne en sí mismo todas las aspiraciones de su clase. No pertenece a una sola categoría social; es un débil de las distintas clases sociales. En nuestra sociedad, el que se eleva puede pasar del proletariado a la burguesía o a la aristocracia; pero el que desciende no lleva esa misma marcha invertida. El aristócrata que se arruina y alrededor del cual ha el vacío sus conocidos, no se convierte en burgués; el burgués que pierde su renta o su destino, no se transforma en obrero, uno y otro quedan sin base: son golfos.

Hay tres clases de golfos: el aristócrata, el burgués y el golfo pobre. El golfo aristócrata se forma en los salones, en las fiestas, en los casinos, en todos los sitios donde salta a los ojos las delicias de la vida rica y refinada.

El golfo burgués se va formando en los teatros, en los escaparates de las tiendas de lujo, en la barra del bar. El periódico, con su montón revuelto de noticias, cultiva su historia; la envidia le muerde; la vanidad le acaricia con sus sueños megalómanos; la mujer le achaca su pobreza; el amigo le muestra los distintos aspectos de la desigualdad. Pero no siempre el impulso parte del

hombre; muchas veces la tendencia del medio es la que produce el abatimiento precursor del estado de falta de idea moral del golfo.

El golfo pobre es completamente inconsciente. Sus culpas son las culpas de la sociedad que lo abandona. Este golfo no suele ser un holgazán; si de niño no va a la escuela, es porque tiene que andar «a la busca» para comer, y eso le distrae todas las horas del día.

Sus tareas suelen ser múltiples: recoge colillas, pesca peces en el estanque del Retiro o de la Casa de Campo y cangrejos en el Marzaneras, busca taxis...

Cuando pasa de la infancia a la juventud, se decide la suerte del golfo; entonces o entra en un taller y se hace hombre hábil, o va a engrosar las filas de los estafadores, espaldados, maduros del dos y demás «baleros».

En la turba de golfos aristócratas y burgueses se marcan dos tipos opuestos: el uno, vulgar, el golfo que odia; el otro, el más raro, el golfo que filosofa.

Al primero lo caracteriza la envidia; sus energías nacen de la fuerza de su odio y de su egoísmo. Se consume al ver que no prospera, y al encontrarse arrinconado devorando un plato de drugo, se queja del país que le premia su mérito, de que le dan tan ocupaciones decentes; y en su texto para disimular su impotencia y la vacuidad de su cerebro.

El que filosofa, más que el golfo es un intelectual. Mira la vida como espectador. Compara de que su pereza o su mala suerte son la causa de sus descalabros y la suporta con resignación cuando no se rie de ellas. Tiene el escepticismo amable que le hace pasear las miradas sobre multitud y de oír constantemente las opiniones contrarias de los muchedumbre.

En el que odia hay esa impudencia grosera que sonríe con ironía a todos, que no cae en rasgos nobles de nadie y que de la Humanidad por el estado de su conciencia. En el que filosofa hay la ironía que hace reír y divierte.

El golfo es un microbio de la vida social; echa sus ideas y sus actos solitarios en el torrente de la sociedad; «¡esta tierra es de los que se levantan!» dice, fuerza y resistencia. El cerebro no prospera; donde la vitalidad está perdida, el microbio se descompone y sus toxinas se metran hasta el corazón del cerebro social.

(Exclusivas «Sercon». Prohibida la reproducción)

Los asegurados en el Retiro Obligatorio del Seguro de Enfermedad deberán tener en su poder a partir de primero de mayo la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad.